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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru în zone

afectate de ploi abundente
în cursul dimineții de dumi- 

nică, 24 iunie, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te Romania, a inspectat unele 
zone afectate de ploile abunden
te și persistente din ultimul 
timp.

De la București, elicopterul 
prezidențial a survolat, in a- 
monte, zona străbătută de apele 
Dîmboviței. Deși nivelul riului 
a crescut mult ca urmare a 
ploilor, de multe ori torențiale, 
care au căzut în această zonă 
subcarpatică, apele nu au pără
sit albia. în multe locuri se ob
servă însă, de la înălțimea la 
care se află elicopterul, supra
fețe agricole semănate cu păioa- 
se sau plante prășitoare pe care 
apa băltește incă. Peste tot se 
lucrează la întărirea digurilor, 
se sapă șanțuri pentru evacuarea 
apelor pe care pămîntul nu 
mai este in stare să le absoarbă, 
se acționează cu toate forțele 
oentru strîngerea recoltei ajunse 
la maturitate — mai ales cea 
ce orz.

După această cercetare atentă 
a situației create în ultimele 
zile în bazinul Dîmboviței, eli
copterul aterizează în incinta 
Stațiunii de cercetări pomicole 
Voinești, județul Dîmbovița.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este salutat ai® de tovarășii 
Constantin Dăscălescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R., de 
Florea Hristache. prim-secretar 
al Comitetului județean Dîmbo
vița al P.C.R. Secretarul gene
ral al partidului este informat 
că, din cauza ploilor frecvente 
și abundente, în zona comunei 
Malu cu Flori s-a produs o 
alunecare de teren care, dacă 
n-ar fi oprită, ar amenința blo
carea albiei Dîmbovița.

Deplasindu-se la fața locului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
este informat de ministrul apă
rării naționale. Ion Coman. și 
de ministrul minelor, petrolului 
și geologiei, Vasile Paiilineț. de 
specialiști — militari și civili — 
despre primele măsuri luate și 
modul in care s-a acționat pen
tru împiedicarea înaintării spre 
riu a acestei mari mase de ar
gilă și stincă.

Apreciind promptitudinea cu 
care s-a intervenit pentru a se 
evita crearea unei situații critice, 
conducătorul partidului și sta
tului nostru a indicat ca, în pri
ma etapă, să fie concentrate 
toate forțele umane, militare și 
civile, toate mijloacele tehnice, 
precum și atelaje din localitățile 
învecinate pentru a se crea un 
tampon puternic apt să garan
teze stabilizarea dealului care 
s-a deplasat spre albia rîului. 
Din stincă dislocată, precizează 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, să 
se ridice de indată un pilon pu
ternic în pieptul dealului, iar in 
spatele lui, pe ambele versante, 
două șanțuri colectoare care să 
adune apa și să se împiedice 
astfel deplasarea în continuare 
a dealului. Paralel, să se ușu
reze această porțiune activă a 
lui prin înlăturarea masei lem
noase, a pămîntului și blocuri
lor de stincă. S-a indicat, de 
asemenea, să înceapă de îndată 
lucrările de deviere a șoselei — 
scoasă acum din funcțiune — 
pe marginea rîului Dîmbovița, 
pentru a se evita întreruperea 
circulației pe această importan
tă arteră, și să se continue apoi 
consolidarea și terasarea versan
tului.

Secretarul general al partidu
lui a cerut Ministerului Trans
portului și Telecomunicațiilor să 
țină sub o atentă și permanentă 
observație punctele mai dificile 
de pe traseele rutiere ale țării 
pentru a se putea interveni la 
timp și eficient, atunci cînd 
s-ar putea crea, ca în cazul ana
lizat, situații dificile. Referin- 
du-se la situația din comuna

Malu cu Flori, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat ca, acum, să 
fie concentrate toate forțele — 
umane și tehnice — pentru opri
rea deplasării în continuare a 
terenului, iar apoi specialiștii, 
organele de partid șî de stat să 
întocmească un studiu asupra lu
crărilor de consolidare care 
s-ar cere a fi efectuate in a- 
ceastă zonă submontană pentru 
a se împiedica în viitor depla
sări de teren.

Primarul comunei Malu cu 
Flori, Ion Constantin, a exprimat 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
în numele întregii populații a 
acestei așezări, cele mai adinei 
mulțumiri pentru această vizită 
— mărturie a grijii permanente 
față de oameni, a preocupării 
sale statornice pentru ca munca 
și viața lor să fie ferite de ne
cazuri, să fie tot ma*i  bune. El 
l-a asigurat pe conducătorul 
partidului și statului că locuito
rii comunei, deși nu sînt afec
tați direct de această alunecare 
de teren, își vor aduce întreaga 
contribuție la lucrările care se 
desfășoară din plin. De aseme
nea, ministrul apărării naționa
le, tovarășul Ion Coman, l-a 
încredințat pe comandantul su
prem al armatei noastre că uni
tățile militare, care participă la 
lucrările de consolidare și reda
re în circulație a porțiunii 
blocate, își vor face pe de

plin datoria, așa cum au do
vedit-o in toate împrejurările.

La decolarea elicopterului 
prezidențial de la acest punct, 
un mare număr de locuitori ai 
satelor din jur. sosiți aici pentru 
a sprijini lucrările ce se execu
tă, au făcut tovarășului Nicolae 
Ceaușescu o caldă manifestare, 
exprimindu-și dragostea lor 
fierbinte pentru secretarul ge
neral al partidului, sentimentele 
de adincă prețuire pentru acti
vitatea sa neobosită închinată 
binelui țării, fericirii oamenilor..

Reîntors la Stațiunea de cer
cetări pomicole Voinești. tova
rășul Nicolae Ceaușescu vizi
tează citeva din plantațiile de 
peri și meri ale acestei cunoscu
te unități producătoare de 
fructe. Pomii, bine îngrijiți, sint 
încărcați de rod. anunțind o pro
ducție bună. Directorul stațiunii 
informează despre măsurile 
luate pentru a se crea o pro
porție cit mai rațională între 
plantațiile tinere și cele ajunse 
la vîrsta limită, modul în care 
sint folosite mijloacele tehnice 
la îngrijirea pomilor, celelalte 
măsuri luate pentru sporirea 
continuă a producției de fructe.

Secretarul general al partidu
lui indică să se studieze po
sibilitatea de a se folosi cit 
mai eficient spațiile dintre rin- 
durile de pomi, recomandind 
plantarea lor cu căpșuni. 

coacăze, cartofi sau fasole. în 
felul acesta s-ar obține o impor
tantă creștere a veniturilor la 
hectar. în același scop, se indi
că folosirea mai rațională a te
renului din incinta stațiunii care 
și el trebuie redat circuitului 
agricol.

Primul secretar al Comitetului 
județean de partid Dîmbovița 
adresează tovarășului Nicolae 
Ceaușescu cele mai calde mul
țumiri pentru vizita efectuată 
și-l încredințează că indicațiile 
sale vor fi aplicate întocmai.

în drum spre Capitală, elicop
terul prezidențial survolează 
cimpia cuprinsă între riurile 
Dîmbovița și Argeș, trecind 
deasupra zonelor Cimpulung. 
Curtea de Argeș. Pitești. Se 
constată că lucrările hidroener
getice executate în ultimii ani 
pe Argeș își justifică pe deplin 
destinația, lacurile și barajele 
sale jucind un rol hotârîtor in 
stabilizarea cursului de apă. Și 
în această parte a țării, mai ales 
în jurul Piteștiului. ochiurile de 
apă, datorate ploilor abundente, 
sînt în număr destul de mare, 
situație care, ca peste tot acolo 
unde există, poate fi înlăturată 
grabnic prin luarea de măsuri 
energice de către organizațiile 
de partid, prin participarea tu
turor locuitorilor satelor la lu
crările de înlăturare a efectelor 
cauzate de ploi.

RECIPROCĂ, ÎN INTERESUL POPOARELOR ROMÂN ȘI CIPRIOT, AL CAUZEI

PĂCII, ÎNȚELEGERII ȘI PROGRESULUI ÎN LUME

La invitația președintelui Nicolae Ceaușescu, 
simbătă a inceput vizita președintelui

Republicii Cipru, Spyros Kyprianou
Sosirea

în Capitală
La invitația tovarășului 

Nicolae Ceaușescu. președintele 
Republicii Socialiste România, 
.și a tovarășei Elena Ceaușescu. 
președintele Republicii Cipru. 
Spyros Kyprianou, împreună cu 
doamna Mimi Kyprianou, a so
sit, simbătă. in Capitală. într-o 
vizită de stat in țara noastră.

întilnirea dintre președintele 
Nicolae Ceaușescu și președin
tele Spyros Kyprianou consti
tuie un nou prilej de adir.ci- 
re a prieteniei tradiționale din
tre cele două popoare, de dez
voltare a colaborării reciproc a- 
vantajoase dintre România și 
Cipru, contribuind,. totodată, la 
întărirea păcii și securității in 
Europa și in lume.

Ceremonia sosirii înalților 
oaspeți a avut loc pe Aeropor
tul internațional Otopeni. împo
dobit sărbătorește. Pe frontispi
ciul aerogării se aflau portretele 
celor doi președinți. încadrate 
de drapelele de stat ale Româ
niei șj Ciprului. Pe mari pan
carte erau scrise urările : ..Bun 
venit in Republica Socialistă 
România Excelenței Sale dom
nului Spyros Kyprianou. pre
ședintele Republicii Cipru 
..Să se dezvolte continuu rela
țiile de prietenie și colaborare 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Cipru, în 
folosul ambelor popoare, al în
țelegerii și colaborării interna
ționale !“.

La ora 11,35. aeronava pre
zidențială a aterizat.

La coborirea din avion, pre
ședintele Spyros Kyprianou și 
doamna Mimi Kyprianou au 
fost intimpinați cu cordialitate 
de președintele Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și de to
varășa Elena Ceaușescu.

.doi : șefi .de stat și-au 
strîns prietenește miihile. Cu a- 
ceeași căldură și-au strîns mii- 
nile tovarășa Elena Ceaușescu- 
și doamna Mimi Kyprianou.

în continuarea ceremoniei, 
președintele Ciprului a prezen
tat pe Nicos A. Rolandis, mi
nistrul afacerilor externe, Geor
ge Pelaghias, ambasador, direc
tor general in Ministerul Aface-

(Continuare in pag. a IlI-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a primit delegația Organizației Poporului

din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, simbătă, 23 iunie, dele- 
eația Organizației Ponorului din 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.), 
condusă de Sam Nujoma, pre
ședintele S.W.A.P.O.. care face 
o vizită de prietenie în tara

începerea convorbirilor 
oficiale

La Palatul Republicii au 
început. în ziua de 23 iunie, con
vorbirile oficiale intre președin
tele Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și președintele Republicii Cipru, 
Spyros Kyprianou.

La convorbiri participă :
Din partea română — Gheor- 

ghe Oprea, prim viceprim-mi- 
nistru al guvernului,. Ștefan An
drei. ministrul afacerilor exter
ne,' Ștefan Bîrlca, directorul-' c<r- 
binetului președintelui republicii, 
Vasile Gliga. adjunct al minis
trului afacerilor externe. Ion 
Anghel. însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al țării noastre ia 
Nicosia.

Din partea cipriotă — Nicos A. 
Rolandis, ministrul afacerilor ex
terne, George Pelaghias. amba
sador. director general în Min’s- 
terul Afacerilor Externe, Demos 
Hadjimiltis, ambasadorul Repu

noastră, la invitația C.C. al 
P.C.R.

La întrevedere au luat parte 
tovarășii Virgil Cazacu. mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Constantin Dăscălescu, membru 
al Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.. gene- 
ral-locotenent Gheorghe Go- 

blicii Cipru la București. Harris 
Vovides, directorul cabinetului 
președintelui republicii.

Convorbirile sint consacrate 
examinării stadiului actual și 
perspectivelor de dezvoltare a 
relațiilor româno-cipriote, pre
cum și unui cerc larg de pro
bleme ale vieții politice interna
ționale.

Cei doi președinți au subliniat 
importanța deosebită pe care o 
acordă convorbirilor începute 
simbătă la București, apreciind, 
de comun acord, că dialogul 
româno-cipriot la nivel înalt va 
marca o contribuție de cea mai 
mare însemnătate la extinderea 
și aprofundarea legăturilor de 
strînsă prietenie și colaborare 
dintre țările și popoarele noas
tre. in folosul și spre binele lor, 
în interesul cauzei păcii, securită
ții. cooperării și înțelegerii în 
Balcani, in Europa și in lume.

moiu. membru al C.C. al P.C.R., 
Constantin Vasiliu. adjunct de 
șef de secție la C.C. al P.C.R.

Președintele S.W.A.P.O. a 
adus un cald omagiu tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și i-a trans
mis salutări frățești din partea 
militanților și combatanților

(Continuare în pag. a IlI-a) 

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Spyros Kyprianou au hotârît 
ca aspectele concrete ale colabo
rării bilaterale să fie analizate 
în cadrul întilnirilor de lucru în
tre membrii delegațiilor celor 
două țări, în vederea identificării 
de noi căi și modalități care să 
ducă la intensificarea și diversi
ficarea cooperării economice, a 
schimburilor comerciale, la dez
voltarea generală a relațiilor 
româno-cipriote.

Președintele Spyros Kyprianou 
a adresat președintelui Republi
cii Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, și tovarășei 
Elena Ceaușescu invitația de a 
face o vizită oficială în Repu
blica Cipru. Invitația a fost 
acceptată cu plăcere.

Convorbirile au loc într-o am
bianță de înțelegere și i stimă 
reciprocă, de cordialitate și prie
tenie.

□□□□□
• VACANȚA - ANO
TIMP AL MUNCII

Șl RECREAȚIEI
© Acum, la sfîrșît de 
semestru, în centrul pre
ocupărilor organizațiilor 
U.T.C. — îndeplinirea 
exemplară a planului la 
producția fizică, a anga
jamentelor asumate în 
întrecere — Un titlu de 
mindrie al harnicului co
lectiv de la I.U.P.S. Bucu
rești : CONTRACTE O- 
NORATE LA TERMEN 
SAU C.HIAR IN DE- 
VANS © Un imperativ 
pentru sporirea produc
țiilor agricole : DE PE 
SUPRAFEȚE C1T MAI 
MARI, DOUĂ RECOLTE 
PE AN * 25 iunie —
Ziua grănicerilor : STA

REA DE VEGHE



Acum, la sfirșit de semestru, in centrul preocupărilor organizațiilor U.T.C. - îndeplinirea

exemplară a planului la producția fizică, a angajamentelor asumate in intrecere

Un titlu de mindrie 
al harnicului colectiv 

de la I.U.P.S.
București

CONTRACTE ONORATE LA TERMEN
SAU CHIAR ÎN DEVANS

UN IMPERATIV PENTRU SPORIREA PRODUCȚIILOR AGRICOLE:
)

De pe suprafețe cit mai
mari, două recolte pe an

Analizind stadiul realizării 
planului pe 5 luni la întreprin
derea de utilaje și piese de 
schimb din București, ai cărei 
beneficiari sînt Îndeosebi unități 
specializate în materiale de con
strucții, lesne se poate constata 
că el a fost depășit la toți indi
catorii. Astfel, producția globală 
a fost realizată în proporție de 
103,4 la sută, producția marfă 
în proporție de 101,4 la sută, 
planul de export pe ansamblu 
in proporție de 113,8 la sută iarin proporție de 113,8 la sută iar l 
pe devize libere în proporție de 
125,6 la sută. Era firesc, așadar, 
ca rezultatele muncii să se re
flecte și în sporuri însemnate 
de producție netă, planul pe 5 
luni la acest indicator de bază 
fiind realizat, dealtfel. în pro
porție de 107 la sută. Merită pre
cizat că și producția fizică a în
registrat depășiri însemnate la 
toate sortimentele, față de nive
lurile planificate. Sporuri mai 
mari au fost obținute la produc
ția de utilaje și mașini destinate 
industriei materialelor de con
strucții (cu 6,7 la sută peste 
plan) $1 la producția de mașini 
și utilaje pentru industria pre
lucrării lemnului, cu o depășire 
a planului de 3,2 la sută. O altă 
precizare, dintre cele mai im
portante : aceste sporuri de pro
ducție, implicit depășirea sarci
nilor de plan pe sortimente, au 
fost realizate ca urmare a creș
terii productivității muncii cu 
3,3 la sută peste nivelul planifi
cat și a unui indice deosebit al 
folosirii mașinilor, care depă
șește 88 la sută. Cu rezultate Ia 
fel de bune se prefigurează și

Încheierea celei de-a șasea luni 
a anului.

Discuția cu tovarășul Florian 
Dafin, director economic al în
treprinderii, mai relevă și alți 
factori care au determinat aces
te succese. Intre ei — o coope
rare bună cu cei mai mulți din
tre furnizorii de materiale și 
subansamble, care au înțeles că, 
deși producția realizată la 
I.U.P.S. nu poartă marca lor, 
cel puțin moral sînt și ei răs
punzători de onorarea la timp a 
comenzilor făcute de beneficiari 
acestei întreprinderi. De fapt, 
este vorba despre etica relații
lor de cooperare, in care acțiu
nile nu sînt doar niște verigi 
separate, ci o înlănțuire foarte 
strinsă de eforturi comune, vi- 
zînd finalizări dintre cele mai 
eficiente. Așa se face că, și da
torită acestei stări de lucruri, 
I.U.P.S. București și-a realizat 
toate contractele economice pre
văzute pînă acum, multe dintre 
ele fiind onorate cu un avans 
substantial, cum s-a întâmplat de 
pildă cu utilajele necesare noi
lor obiective de investiții ale 
ministerului propriu, livrate în 
totalitate. Totodată, au mai fost 
livrate în avans 520 tone silo
zuri pentru ciment, pentru fa
bricile de case. între beneficia
rii producțiilor realizate înainte 
de termen la I.U.P.S.. se află 
întreprinderea „Granitul” Bucu
rești. C.P.L. Piatra-Neamt, în
treprinderea „Feroemail” Plo
iești. acesteia din urmă fiindu-i 
expediate în totalitate utilajele 
necesare unui flux tehnologic 
pentru o nouă investiție. Este

vorba de 103 utilaje, livrate cu 
3 luni mai devreme decit pre
vedea contractul. De 
tot în avans au fost 
un număr important de utilaje 
de înaltă tehnicitate, 
exportului, intre care se numără 
utilajele pentru industria ci
mentului din Pakistan și Iugo
slavia. Directorul economic al 
unității apreciază, pe baza fap
telor colectivului din care face 
parte, că apropiata încheiere a 
primului semestru al anului nu 
va înregistra la I.U.P.S. Bucu
rești nici un contract restant, ci 
dimpotrivă, mai multe contracte 
onorate în devans. Va contribui 
în mare măsură la materializa- 

. rea acestei afirmații — de fapt 
a angajamentului colectivului — 
creșterea volumului producției 
marfă in luna iunie cu 6 la sută 
față de realizările lunii mai. Re
zultatele obținute în primele 
două decade ale acestei luni pot 
constitui cu prisosință argumen
te chiar și pentru depășirea a- 
cestui spor de producție preli
minat.

„Hotărîtor în respectarea pre
vederilor contractuale cu tot 
numeroșii noștri parteneri este 
modul în care muncim — ne 
spune tovarășul ing. Dragoș Po
pescu. secretarul Comitetului 
U.T.C. pe întreprindere. Și mun
cim bine, de vreme ce benefi
ciarii sint mulțumiți. Firește, 
este cit se poate de normal că 
în primele rînduri ale fruntași
lor în producție se află nume
roși tineri, faptul punîndu-mă 
însă în dificultate cînd mi se 
cere să dau doar cîteva exemple

asemenea, 
livrate și
destinate

dintre ei”. Totuși, secretarul co
mitetului subliniază rezultatele 
cele mai frumoase, obținute 
constant de la începutul anului, 
de organizațiile U.T.C. din sec
torul III-montaj și de la oțelă- 
rie. La montaj, brigăzile de tine
ret conduse de Ion Tronaru și 
Gheorghe Vîlcu sînt fruntașe 
poate și datorită întrecerii foarte 
strînse cu colectivele altor două 
brigăzi redutabile, conduse de 
Constantin Cucu și Leontin 
Boca. Cu precizarea că lista „ca
petelor de afiș”, la un panou al 
fruntașilor organizației U.T.C., 
este cu mult mai lungă. îi no
tăm pe cîțiva dintre ei : lăcă
tușii Alexandru Moldoveanu și 
Ion Pastor, subinginera Ecateri- 
na Florică, sudorita Letiția Su- 
ditu, strungarul Mircea Săndu- 
lescu. „Țin să precizez că întreg 
colectivul nostru și în primul 
rînd tinerii au făcut din perfec
tionarea profesională o acțiune 
in flux continuu — spune ing. 
Dragoș Popescu. Ea este indis
pensabilă in condițiile cînd 
peste 80 la sută din produsele 
noastre sînt unicate, structura 
în permanentă înnoire a produc
ției impunând deci un orizont 
profesional larg fiecăruia dintre 
noi. de la muncitor Ia cadru teh
nic. pe scurt — O calificare 
exemplară”.

Ne aflăm intr-un sector frun- . 
taș al unității, unde oamenii își 
realizează zilnic sarcinile indivi
duale de producție cu o depăși
re, în medie, de 10 la sută. Este 
vorba de secția oțelărie-turnăto- 
rie, rodul muncii celor de aici

avind o pondere de aproape o 
treime in componența utilajelor 
produse in întreprindere. Discu
tând cu tovarășul Vasile Biidan, 
șeful acestei secții, aflăm câ de
pășirea substanțială a planului 
la toate sortimentele este, aici, 
efectul creșterii productivității 
muncii, îndeosebi ca urmare a 
introducerii in flux, din luna 
martie, a unui nou procedeu de 
turnare a plăcilor răcitor-grătar ■ 
pentru fabricile de ciment, for
mate în cochilă cu nisip pelicu- 
lizat. Este o tehnologie de vîrf, 
realizată de.muncitori și specia
liști ai acestei secții, care a de
terminat creșterea cu 15—20 la 
sută a productivității muncii pe 
ansamblu, cu efecte spectacu
loase în îmbunătățirea calității 
produselor, eliminîndu-se aproa
pe în întregime operațiile de 
curățire și ajustare a pieselor. 
Acestei acțiuni de perfecționare 
continuă a producției 1 s-au 
adăugat și altele, astfel că, de 
Ia începutul anului si pînă in 
prezent, peste 60 la sută din teh
nologiile folosite în secția nțelă- 
rie-turnătorie au fost moderni
zate. La realizarea si îndeosebi 
aplicarea Idr operativă au con
tribuit cadre tehnice și munci
tori din secție, între care prim- 
topitorul Grațian Varga, specia
listul formator Nicolae Cerveș. 
maistrul principal Dumitru Vă- 
cărel, șefii de echipă Emil Go
logan și Constantin Istrate. for
matorul Gheorghe Badea ș.a.

DRAGOMIR HOROMNEA

Practicarea tehnologiilor mo
derne în agricultură nu poate 
fi concepută fără orientarea di
rectă spre obținerea mai multor 
recolte pe an. Este în interesul 
economiei naționale, al fiecărei 
unități agricole in parte să rea
lizeze pe aceleași suprafețe, 
prin cultivarea lor succesivă, 
cantități suplimentare de po
rumb boabe, legume și plante 
furajere.

Din experiența anilor pre
cedent, au ieșit la iveală mul
tiple posibilități de îmbunătă
țire a nivelurilor de producție. 
Nu mai departe, inițiativa uni
tăților agricole din județul Olt 
de a extinde metoda plantării 
porumbului prin răsad, dar și 
prin însâmînțare directă, a re
levat cât se poate de limpede că 
obținerea randamentelor mari 
pe fiecare hectar de pămint 
cultivat își află secretul în per
manenta adaptare a cerințelor 
tehnologice la condițiile pedo
climatice. Se aprpeiază, întru 
totul, și practica a demonstrat-o 
convingător, că succesul 
zării celei de-a doua 
este condiționat de 
lucrărilor intr-un timp cit 
scurt.

Cum in această perioadă, 
dată cu strîngerea primelor 
colte ale anului, întinse 
prafețe devin disponibile, avem 
de-a face practic cu o dublă 
campanie: de stringere a ac
tualei producții și de pregătire 
a celei viitoare, din toamnă. 
Mai multe unități agricole din 
județul Olt. care „au prins” 
acest moment optim, au reali
zat anul trecut producții bune 
in condiții de eficiență econo
mică superioară. Un exemplu 
sugestiv : la cooperativa agrico
lă din Gîrcov, numai de pe

reali- 
recolte 

încadrarea 
mai

o- 
re- 
su-

Participarea tinerilor, a viitorilor locatari,
la construcția căminelor pentru nef amiiiști

calea realizării lor în termen
Printre numeroasele blocui i 

de locuit, in centrul noilor car
tiere sau în apropierea între
prinderilor, se înaltă în ul
timii ani tot mai multe că
mine pentru tinerii nefami- 
liști. Efortul statului pentru 
asigurarea unor condiții de 
viață cit mai bune tinerilor 
necăsătoriți, așa Incit aceștia 
să nu mai apeleze la serviciile 
piperate și necorespunzătoare 
ale „gazdelor”, s-a intensificat 
continuu. Numai în județul 
Galați, de pildă, în acest an se 
contruiesc 30 asemenea cămine, 
cu un total de 6159 locuri. în 
Tulcea, ca să furnizăm un 
exemplu si dintr-^un județ in 
care se dă bătălia pentru cele 
10 miliarde, in 1979 sînt 
văzute a se construi 11 cămine 
cu un total de 2 828 locuri. Ci
frele sînt impresionante si în
cărcate totodată de semnificații 
multiple. Cîteva întreprinderi, 
prin care am fost recent, nu mai 
au nevoie, după cum am aflat 
cu oarecare surprindere, de noi 
cămine, cele existente reușind să 
satisfacă necesitățile. Un fapt 
și o dovadă concludentă ale rit
mului de lucru intens de ne 
șantierele construcțiilor de lo
cuințe.

Și totuși, trebuie să se con
struiască și mai repede. Mai 
ales pentru tinerii din întreprin
derile relativ noi. în ' județul 
Galați, unde am abordat tema 
mai întîi, multe dintre cămi
nele planificate sînt în întâr
ziere. De anul trecut, deci cînd

pre-

trebuiau să fie date In folosință, 
sint restante 3 (trei) acum încă 
la fundații : două la Combina
tul siderurgic Galați si unul la 
I.A.S. Dealu Bujorului. „Cau
zele întirzierii, ne spunea Pom
piliu Giurgea, activist la Co
mitetul județean U.T.C.. derivă 
din lipsa de capacitate a con- 
tructorului. în ritm Încetinit se 
defășoară lucrările la încă un 
cămin pentru tinerii de la Com
binatul siderurgic. Acesta ar° 
termen de dare In folosință in 
septembrie T979 și acum se află 
incă la fundații. Un altul, de 
304 locuri, pentru I.M.E.M. Ga
lați. cu termen de predare la 
cheie în iulie 1979 — nici mă
car nu a început, deoarece 
Trustul județean de construcții 
nu se angajează din lipsă de ca
pacitate”. Expunerea de motive 
continuă pentru alte cămine, 
cauzele Întirzierii fiind cam 
aceleași.

Este adevărat, datorită spori
rii fondului construcțiilor de 
locuințe, a numărului de anar- 
tamente care se înaltă 
oamenii muncii. în toate 
țele, întreprinderile de __
struct!! sînt foarte solicitate. In 
această situație, ele se abțin de 
a înscrie în planul propriu, noi 
cămine sau atunci cînd acceptă, 
pentru a nu periclita realiza
rea altor indicatori, a altor sar
cini la fel de importante, re
partizează forte destul de re
duse la asemenea lucrări. Am 
urmărit două zile la diferite ore 
ritmul de construcție la cîteva

pentru 
jude- 
con-

con-cămine din Galați și am 
statat că acei câțiva muncitori, 
repartizați să înalțe cite un că
min, fac tot ce pot, dar... unde 
sint puțini și realizările sînt 
mici.

La Comitetul județean Tulcea 
al U.T.C.. tov. Mihai Pușcașu, 
președintele consiliului tineret 
muncitoresc, făcând o expunere 
de motive asemănătoare, aduce 
în discuție și alte cauze. „Pen
tru tinerii de la combinatul me
talurgic, ne spune dumnealui, 
trebuia să înceapă în trimestrul 
III, 1978, două cămine a 304 
locuri fiecare. Erau proiectate 
pentru parter 4- 7 etaje și, în- 
tirziind începerea lor. s-a pus 
problema reproiectării lor pen
tru parter 4- 4 etaje. La ora 
actuală, nu avem Încă docu
mentația refăcută. Pentru tinerii 
de la Șantierul naval trebuia 
să se demareze lucrările, la 
sfîrșitul anului trecut, la două 
cămine asemănătoare. Avem 
acum documentația refăcută 
pentru cămine de tip parter + 
4 etaje si sperăm ca luna vi
itoare să înceapă construcția 
in regie nronrie”. Mai ne scurt, 
in 1978, trebuia să înceană în 
județul Tulcea. 11 cămine cu 
termen de nredare în folosință 
în 1979. dar 5 dintre acestea 
încă sînt doar ne hirtie. Ter
giversarea in refacerea docu
mentației. a începerii construc
ției divulgă si cauze care, cu 
o concentrare mai mare a efor
turilor. ar fi putut fi evitate.

Pot totuși organizațiile U.T.C..

inceput acțiunea, căminul 
la etajul II. într-o lună de 
a fost dat in folosință. La 

procedăm la căminul nr. 6 
I.C.M.S.G. Acum se află

înălțimile construcției in Romanul de azi

în această situație, să impulsio
neze ritmul de muncă de pe 
șantierele căminelor pentru ti
neret ? întrebarea ne-a preo
cupat și am adresat-o și altora. 
„Pot, ne-a răspuns Pompiliu 
Giurgea, activist al Comitetului 
județean Galați al U.T.C. La 
căminul nr. 5 al întreprinderii 
de construcții și montaje side
rurgice. am mobilizat în fiecare 
zi, timp de o lună, circa 100 de 
tineri muncitori și elevi. Cînd 
am 
era 
zile 
fel 
al 
la structura de rezistență. Vrem 
să-l dăm în folosință în iulie”.

Pe această cale eficientă 
merge totuși rar 
timiditate. Se fac 
fomîări, analize, 
factorii implicați, 
nivel județean. Sînt 
absolut necesare și acestea 
în situațiile examinate, ar 
bui mobilizate, în primul rînd. 
forțele organizațiilor U.T.C. din 
întreprindere, viitorii locatari 
ai căminelor. Modalitățile prac
tice ale participării lor alături 
de constructori la înălțarea vi
itoarelor lor case de la temelie 
la acoperiș trebuie stabilite de la’ 
caz Ia 
fiecare 
liști să 
șantier

se 
și cu multă 
în schimb 

ședințe 
mai ales 

bune

caz. Este nevoie ca la 
cămin pentru nefami- 

organizeze cite un 
tineretului.

se 
al

ION CHIRIC

Pentru rezolvarea necesități
lor de cazare ale tinerilor mun
citori, în județul Hunedoara au 
fost construite 64 cămine cărora 
li se vor adăuga alte capacități 
prevăzute a fi realizate jn cursul 
actualului cincinal, 
mari, rpajoritatea 
economice sint capabile să asi
gure cazarea corespunzătoare a 
noilor promoții de încadrați, fapt 
care se răsfrînge pozitiv asupra 
stabilității forței de muncă și 
implicit asupra producției.

Daca pornim de la premisa că 
edificarea căminelor a fost dic
tată peste tot de necesități reale, 
firesc și logic ar fi ca întreg 
spațiul de cazare să fie utilizat 
la maximum, ca nici un loc să 
nu rămînă neocupat, pentru că 
numai așa investițiile făcute pot 
fi justificate.

Din păcate, realitatea ne oferă 
un paradox curios : unele cămi
ne date în folosință cu ani în 
urmă sînt numai parțial ocupa
te, iar altele stau pur și simplu 
goale. în Orăștie. snre exemplu, 
din 1 230 locuri existente, doar 
850 sînt ocupate. Căminul numă
rul 2 al întreprinderii chimice, 
realizat la un înalt grad de con
fort si dotare, este locuit ceva 
mai mult de jumătate. îa cămi
nul întreprinderii Vidra sînt li
bere 70 de locuri, iar la cele 
două cămine ale șantierului de 
construcții sint ocupate numai 
250 locuri din totalul de 450. Un 
calcul sumar demonstrează că 
din 6 cămine construite în Orăș
tie, numai 4 sint cu adevărat 
ocupate, iar două sint goale.

O situație similară Ia Simeria. 
Căminul Întreprinderii meca
nice de material rulant funcțio
nează cu 60 de locuri sub capa
citate, în căminul întreprinde
rii de colectare a metalelor nu 
sint valorificate 80 de paturi, 
iar căminul complexului C.F.R. 
este încărcat doar la jumătate, 
în total, 200 locuri libere, care 
echivalează cu capacitatea unui 
cămin. Ce să mai spunem des
pre Hațeg ? în căminul înire-

în linii 
unităților

prinderii de prelucrare și indus
trializare a legumelor și fructe
lor cu o capacitate de 280 locuri, 
locuiesc doar 50 de persoane, iar 
în căminul Șantierului 3 al TCH, 
sînt disponibile 90 de locuri, 
fapt care face ca în acest oraș 
căminele să nu fie folosite nic» 
la jumătate din capacitatea 
proiectată.

Gradul 
edificiilor 
explicații, 
dragul de _ _ 
orice preț, ci pentru a evita re-

redus de ocupare a 
amintite are multiple 
Le vom aminti nu de 
a răscoli trecutul cu

Un paradox

sirea la capacitatea maximă a 
celor existente, și aceasta se 
realizează prin redistribuirea 
spațiului de cazare între unități. 
Căminele sînt, în fond, niște 
locuri de tranziție in care tine
rii locuiesc pînă își constituie o 
familie. Dacă se merge pe 
ideea realizării unor cămine 
care nu sînt necesare, neglijîn- 
du-se construirea de garsoniere 
sau apartamente, se ajunge la 
situația deloc normală ca în că
minele pentru nefamili.ști să lo
cuiască și familiști, situație des-

CĂMINE PENTRU
TINERET NELOCUITE

petarea lor în viitor. Există ten
dința unor întreprinderi de a 
construi cămine chiar dacă ele 
nu sînt necesare. Așa se prezin
tă lucrurile la Orăștie unde, 
deși 2 cămine stau, practic, ne
folosite, întreprinderea mecani
că are in proiect realizarea, în 
regie proprie, a încă unui că
min ! Iar complexul C.F.R. Si
meria care își folosește cămi
nul propriu doar la jumătate 
din capacitatea planificată, va 
dispune în curând de încă unul 
sortit, evident, lacătului. Do
rința întreprinderilor de a avea 
propriile lor spatii de cazare 
merge atit de departe, incit pînă 
și unități cu numai 5.—10 uteciști 
și-au construit sau își constru
iesc cămine, chiar dacă de la în
ceput se știe că nu va avea cine 
sâ locuiască în ele.

înainte de a se adopta decizia 
învestirii fondurilor intr-un că
min, trebuie să se asigure folo-

tul de răspîndită in localitățile 
amintite.

Se poate vorbi in al doilea 
rînd de amplasarea necorespun
zătoare a unor cămine. Exem
plul cel mai concludent îl 
oferă întreprinderea de lianți 
Chișcădaga, in perimetrul că
reia au fost înălțate 4 blocuri 
pentru tineret care, din lipsă 
de locatari, au căpătat alte des
tinații. Motivele invocate de 
tineri sint numeroase și unele 
din ele justificate. Fiind vorba 
de o fabrică de ciment, gradul 
de poluare este ridicat. Alimen
tarea cu apă potabilă lipsește. 
Lipsesc, de asemenea, unitățile 
comerciale și de deservire indis
pensabile, incit tinerii preferă 
să plătească chirii piperate în 
municipiul Deva 
cuiască în căminele fabricii.

Referindu-ne la cauzele care 
împiedică locuirea integrală a 
acestor clădiri, trebuie sâ ne

decît să lo-

oprim și asupra condițiilor de 
confort pe care le oferă. în ge
neral, s-au construit cămine mo
derne, corespunzător dotate, dar 
întreținerea lor lasă, pe alocuri, 
de dorit. îți este mai mare dra
gul să vizitezi căminele din mu
nicipiul Hunedoara — îngrijite, 
curate, în care se desfășoară ac
tivități cultural-educative, in
structive — cămine care sînt și 
locuințe ! în Valea Jiului, cămi
nele au fost dotate cu materiale 
necesare desfășurării unei acti
vități culturale : stații de radio
amplificare. televizoare, caseto- 
foane, jocuri de club care asi
gură petrecerea plăcută a timpu
lui liber, dar întreținerea lor 
este în multe locuri necorespun- 

Instalații sanitare și 
degradate, pereți că- 
defecte ș.a. Aceeași

zătoare. 
electrice 
zuți, uși -------
imagine o oferă căminul IMMR 
Simeria unde vanele de apă de 
la subsol curg de mai multă 
vreme, iar 12 camere sînt scoa
se din uz din cauza instalațiilor 
sanitare defecte. Nu-i de mi
rare că acolo unde întreprinde
rile nu se preocupă de întreți
nerea propriilor cămine, gradul 
de ocupare a acestora este re
dus.

Situația căminelor pentru ti
neret a fost pe larg analizată de 
către Comitetul județean Hu
nedoara al U.T.C. O brigadă a 
controlat fiecare cămin, nropu- 
nind măsuri pentru realizarea 
unei cotituri in întreținerea 
și autogospodărirea căminelor. 
După cum ne informează tova
rășul Ionel lovănescu. activist 
la secția tineret muncitoresc, 
observațiile făcute la fata locu
lui vor constitui obiectul unei 
consfătuiri cu toti factorii care 
răspund de buna funcționare a 
căminelor, creîndu-se condiții 
ca gradul de ocupare a aces
tora să fie cel corespunzător. 
Adică la Întreaga capacitate !

ALEXANDRU BALGRADEAN

suprafață de 30 hectare, s-au 
obținut 5000 kg orz la hectar, 
iar la a doua cultură 5 000 kg 
porumb boabe. Departe de a 
constitui limita maximă (la 
C.A.P. Ianca, s-au realizat prin 
plantarea cu răsad de porumb 
peste 7 200 kg boabe de pe fie
care din cele 22 hectare, iar la 
Osica de Sus, pe 15 ha, produc
ția medie a fost de 8 000 kg po
rumb boabe la hectar), aceste 
rezultate atestă certele posibi
lități de sporire a randamentu
lui la hectar, rezervele existen
te privind creșterea producției 
agricole.

Acum, pe măsură ce seceri
șul păioaselor înaintează, prin
de viață valoarea inițiativei de 
cultivare a porumbului plantat 
pe bază de răsad. Este o acțiu
ne prioritară, care, așa cum ne 
asigură, tovarășul Gheorghe 
Dincă, director general adjunct 
la sectorul producția vegetală, 
deține un Ioc deosebit în ca
drul programului de culturi 
duble. Dacă anul trecut porum
bul a fost plantat pe circa 1 000 
ha, anul acesta metoda, genera
lizată în majoritatea unităților, 
se extinde pe aproape 28 000 hec
tare. Printre primii se află oa
menii muncii din unitățile agri
cole din consiliile unice agroin
dustriale Stoenești, Rusănești, 
Vișina, Corabia și altele, unde 
s-au plantat deja cu răsad de 
porumb întinse suprafețe de pe 
care s-au recoltat mai înainte 
cantități apreciabile de furaje, 
mazăre și cartofi timpurii.

Obținerea de recolte noi 
culturile succesive (alături 
porumbul pentru boabe, se 
cultiva peste 5 500 ha cu legu
me și mari suprafețe cu plan
te furajere) presupune ca acțiu
nile din actuala perioadă să se 
execute în flux neîntrerupt. în 
unitățile de pe raza consiliului 
unic agroindustrial Vișina, con
tinuitatea lucrărilor, începînd 
cu secerișul și sfirșind cu plan
tarea sau, după caz, semăna
tul celei de-a doua culturi, 
este asigurată prin organizarea 
pe module a formațiilor com
plexe de utilaje. „întreaga acti
vitate de recoltat, eliberat și pre
gătit terenul și de realizare a 
culturii succesive — preciza ing. 
Ion Flprea, directorul S.M.A. 
Vișina — are la bază modulele 
de lucru alcătuite din câte 4 
combine «Gloria», 4 capacități 

transport permanente și una 
intervenție. 3 prese de balo- 
cu sănii, sau colectoare de

la 
de 

vor

paie, un T.I.B. (transportor-în- 
cărcător de baloți), un tractor 
A 1 800 A în agregat cu grapa 
GD—6.4 precum și două se
mănători sau două mașini 
de plantat”. Reținem că prin 
acest mod de organizare 
și prin folosirea la întrea
ga capacitate a utilajelor ace
leiași viteze realizate la re- 
âirfiat îi corespunde și ritmul 
de lucru pentru insămînțarea 
culturilor succesive. De un real 
folos se dovedește,,a fi colecto
rul de paie, echipament confec
ționat în atelierele S.M.A. Vi
șina de către un colectiv de me
canici, condus de inginerul Ion 
Florea. în actualele condiții, 
cînd trebuie urgentată elibera
rea terenului de paie, colectorul 
poate fi atașat la combina 
C—12, el transportând la capătul 
tarlalei cite 50 mc de paie, adică 
odată cu recoltarea orzului de 
pe un hectar, aceeași suprafață 
poate fi imediat discuită. Rezul
tate bune în această acțiune ob
țin cooperativele Vadăstrița, Vă- 
dastra, „Calea belșugului" din 
Brastravătu, Vișina Nouă. în 
toate cele opt cooperative din ca
drul consiliului, după orz și griu 
vor fi plantate sau semănate m 
final peste 6 000 hectare cu a 
doua cultură de porumb, ceea ce 
înseamnă că la toamnă lucrătorii 
ogoarelor de aici vor aduce po
rumb de pe o suprafață de 
peste 9 500 hectare (in primă
vară s-au semănat 3 556 hectare). 
„Avem deja o experiență bine 
constituită — completa Ion Flo
rea. Putem zice că a intrat în 
tradiția locului cultivarea a peste 
90 la sută din suprafață cu două 
culturi, obținînd astfel producții 
suplimentare. în același timp, 
știm că ceea ce plantam sau se
mănăm pînă la 1 iulie prezintă 
mari garanții pentru realizarea 
unor recolte bune și de aceea 
s-au
toate lucrările ce privesc înde
plinirea programului la culturile 
succesive.

în aOeste zile, cînd secerișul 
capătă amploare, cu toate că 
ploile au stinjenit realizarea 
ritmului zilnic planificat, stră
daniile lucrătorilor ogoarelor din 
această parte a țării sînt în
dreptate deopotrivă atit spre 
evitarea pierderilor din noua 
recoltă, cit și in direcția reali
zării în întregime a programului 
privind obținerea celei de-a 
doua recolte de pe aceleași su
prafețe.

NICOLAE GHELASE

eșalonat corespunzător

VEȘTI DE PE OGOARE
• Mii de țărani cooperatori, 

mecanizatori și alti lucrători ai 
ogoarelor din județele Buzău, 

și Dîmbovița au fost 
duminică, încă din 
ore ale dimineții, pe

Prahova 
prezenți 
primele ______ _______
cimp, continuing — acolo unde 
starea terenurilor a permis — 
secerișul orzului pe 800 ha. Ca 
atare, pînă acum, secerișul 
cestei culturi s-a efectuat in cir
ca 75 la sută din numărul unită
ților cultivatoare. Concomitent, 
s-au arat 200 ha pentru însămîn- 
tatul celei de-a doua culturi (po
rumb sau legume). Totodată, a 
fost evacuată apa de pe terenurile 
cultivate. Din sere și solarii au 
fost recoltate și livrate benefi
ciarilor 120 tone legume și 
fructe, precum și o cantitate în
semnată de fructe — căpșuni și 
cireșe.

țarea de culturi duble. Potrivit 
datelor centralizate, duminică, 
în aceste trei județe, orzul a fost 
recoltat de pe 1 000 hectare și 
s-au insămințat cu cea de a 
doua cultură peste 2 000 hectare.

a-

vederea eva- 
băltește pe 

pe terenurile 
în zonele ni-

• Un mare număr de oameni 
ai muncii din satele județelor 
Dolj, Mehedinți și Gorj au 
participat la deschiderea de ca
nale și rigole în 
cuării apei care 
cîmp. Paralel, 
zvintate, îndeosebi
sipoase și pe pante, s-a lucrat 
la strînsul recoltei de orz, uti- 
lizindu-se combine echipate cu 
ridicătoare de spice. Au conti
nuat lucrările de eliberare a te
renurilor, arăturile și însămîn-

• Cu toate că culturile păioa- 
se nu au ajuns încă in stadiul 
de recoltare duminică a fost o 
zi plină de lucru pe ogoarele 
Maramureșului. Ca și in zilele 
precedente, toate forțele au fost 
concentrate pentru întreținerea 
culturilor și recoltarea furaje
lor. Așa,' de pildă,' unitățile 
aparținînd consiliilor agroindus
triale situate in luncile râurilor 
Someș și Lăpuș au executat du
minică prașila a doua la porumb, 
cartofi și sfecla furajeră, pe ul
timele suprafe’e. in timp ce uni
tă*  i le din Satulung. Ulmeni, 
Să sar. Miresu Mare, Remețea, 
Chioarului și din alte unități au 
înceout prasila a treia la po
rumb. în ceea ce privește recol
tarea furajelor, coasa a doua la 
trifoi se apropie de sfirșit pe 
cele 3 300 hectare, în fermele 
zootehnice fiind insilozate a- 
proape 40 000 tone furaje verzi. 
S-a lucrat din plin duminică și 
la recoltatul finurilor naturale 
de pe cele 42 000 hectare, fiind 
strinsă recolta de pe 5 500 hec
tare.

Părinții formează, nu deformează
conștiința copilului lor!

„Niciodată să nu ne judecăm 
părinții”, iată o normă de con
duită pe care — susține Nicolae 
Moga din Topraisar, județul 
Constanța — a auzit-o de la ci
neva mai în vîrstă. în cazul de 
față însă, atît el cit și majori
tatea celor care ne-au scris ju
decă, cu îndreptățită severitate, 
nu atît tribulațiile religioase ale 
părinților lui A. I., cit șantajul 
permanent, modul în care ei își 
tratează fiica. „Dacă nu mă în
șel — afirmă Nicolae Moga — 
situația tinerei A. I. seamănă 
din unele puncte de vedere cu 
aceea a Sultanei C. din Bucu
rești, care, tot din cauza fana
tismului religios al părinților, a 
ajuns într-o situație dramatică”.

într-adevăr, între cazul rela
tat în urmă cu cîteva luni în 
coloanele ziarului și cel de care 
ne ocupăm acum există multe 
puncte comune. Situația de ex
tremă dificultate în care s-a 
găsit la un moment dat Sulta
na C., tinăra care, ajunsă în 
pragul disperării, a încercat să 
își pună capăt zilelor trebuie să 
constituie un semnal de alarmă 
pentru cei care se fac vinovați 
de mutilarea sufletească a lui 
A. I.

„Fiecare își iubește părinții — 
declară in scrisoarea sa N. Ni- 
culescu — fiecare Ie datorează 
respect și ascultare, dar in pri
vința familiei lui A. I. lucru
rile trebuie privite intr-un mod 
diferit. De necrezut ca în seco
lul nostru să mai întîlnești oa
meni care să nu își dea seama 
de realitate și să încerce să ino
culeze și unui om tînăr care ju
decă lucid spectrul obscurantis
mului, al fanatismului religios.” 

„O contradicție de asemenea

Un apel impresionant sosit pe adresa redacției noastre de la o 
tînără de 17 ani din orașul Bacău : A. I. elevă în anul III al unui 
liceu din localitate se află într-un impas dramatic și dificil de re
zolvat. Intre ea. și părinții aserviți unei credințe pe care o slujesc 
fanatic s-a iscat un conflict ireconciliabil, datorat refuzului tinerei 
de a se ralia regimului de gîndire și practicilor religioase impuse 
de propria-i familie. Dp aici o stare de tensiune permanentă, un 
mod de existență inacceptabil pentru o fată tînără care dorește să 
își trăiască virsta asemeni tuturor colegilor de generație.

Li se adresează acestora, cerindu-le sfatul, rugîndu-i să o ajute 
să găsească soluția cea mai potrivită pentru a pune capăt felului 
aberant și jignitor în care i se impune să trăiască și să gândească. 
Opiniile, comentariile, sugestiile cu privire la cazul tinerei din 
Bacău nu au întârziat să sosească.

Unanimi In a-și exprima reprobarea față de regimul de exis
tență la care este obligată semnatara scrisorii, corespondenții noș
tri analizează fiecare element al situației cu toată seriozitatea și 
luciditatea.

situației cu toată seriozitatea și

natură — este de părere Fănel 
Crăciun din Cluj-Napoca — poa
te să ia o turnură dramatică, 
îmi amintesc — continuă cores
pondentul -T că acum citiva ani 
am văzut la televizor o investi
gație pe marginea unei crime 
(soția și-a ucis soțul la coman
da „cedui de sus”). Iată unde 
poate duce fanatismul, iată de 
ce tinăra trebuie să facă ab
stracție de respectul filial pe 
care în situații normale îl dato
răm celor care ne-au dat viață

și să se izoleze cit mai repede 
de aceștia.”

Adresîndu-se direct mamei ‘ și 
tatălui lui A. I„ oamenii care 
au creat o situație demnă de a 
figura într-un volum de „Poves
tiri de odinioară”, Constantin 
Jichița de la școala interjude
țeană de partid Timișoara le 
spune printre altele : „Dacă 
dumneavoastră ați ales calea a- 
ceasta a credinței ați avut liber
tatea s-o faceți și să vă mani
festați ca atare. Atîta timp cit

nu veți leza statul, Instituțiile 
sale, nimeni nu vă va reproșa 
nimic. Dar nu uitati că numai 
pentru faptul că ați dat viată 
fiicei dumneavoastră nu puteți 
deveni automat stăpîni pe con
știința acesteia, pe convingerile 
sale, deformindu-le, mutilindu-le 
în fel și chip 1“

Pe baza acestor considerații, 
toți cei care ne-au scris pînă 
acum opinează pentru despărți
rea tinerei de familia care îl 
condiționează existența de ac
ceptarea unor credințe și prac
tici absurde.

A. I. își justifică „disciplina” 
de care a dat si continuă să dea 
dovadă prin dependența mate
rială față de cei doi părinți. 
Este un argument peste care nu 
se poate trece ușor. Dar care 
nici nu poate fi absolutizat, a- 
doptat fără rezerve drept cauză 
unică a situației în care se află 
A. I. Avea oare tinăra dreptul 
să se preteze la un compromis 
de asemenea amploare sau se 
putea găsi o soluție de evitare 
a lui ? Cum se explică tăcerea 
de pînă acum, faptul că a aș
teptat atîția ani pînă să apeleze 
la un ajutor ? Cit de trainică 
este relația pe care a stabilit-o 
cu colegul de clasă și cit de a- 
devărată este o prietenie care 
păstrează colțuri ascunse, care 
nu se bizuie pe o sinceritate de
plină față de partener ?

Scrisorile care ne-au sosit 
dezbat și aceste probleme, in- 
cerclnd să ofere soluțiile cele 
mai oportune pentru tinăra din 
Bacău. Despre toate acestea 
insă, in unul din numerele 
noastre viitoare.

SOFIA SCORȚARU-PAUN



Vizita președintelui
Republicii Cipru, Spyros Kyprianou

Sosirea

Președintele Spyros Kyprianou și doamna 
Mimi Kyprianou au făcut o vizită protocolară 

președintelui Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit delegația Organizației Poporului 

din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)

Vacanța-anotimp al muncii, 
instruirii și recreației

Oaspeți ai stațiunii 
turistice Poiana Brașov



TELEGRAMĂ

PLECAREA TOVARĂȘULUI NARCISO ISA CONDE, 
SECRETAR GENERAL 

AL PARTIDULUI COMUNIST DOMINICAN

DELEGAȚIA ORGANIZAȚIEI POPORULUI
DIN AFRICA DE SUD-VEST (S.W.A.P.O.) 

A PĂRĂSIT CAPITALA
"piuSÎ dels Organiza- Fonue ’"toccutlv"' «ecret!?U'3
PoporuM )AfrtCnd C-C- CI.Z'-^Lz’ (Ț*'nera'’'0C***"

^P.C-R.. s^rtcu^viau secție la CC. al P.CR, Ctrer- 
|F'virî“l Ca- K^ocT^te'acUvișu"^^^?

ZIUA GRĂNICERILOR

VĂ RECOMANDĂM

CARTEA 
social-politică

■Idei contemporane'-o colecție 
care își confirmă prestigiul

CARTEA
Un poet 
optimist

PLASTICA
Forja

aMiriliilii

TEATRU
Arta actorului

• ••••••
e PUBLICITATE PENTRU TINERET• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET®

• O • • • • • ••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
COOPERATIVA INSTALATORUL, 

cu sediul în București, strada Radu Vodă, nr. 11, 
sector 5,

RECRUTEAZĂ :
TINERI ABSOLVENȚI a 10 clase, pentru califi

carea prin UCENICIE LA LOCUL DE MUNCĂ, pe 
perioada de 1 an și 6 luni.

SE ASIGURĂ CAZAREA IN CĂMIN Șl INDEM
NIZAȚII LUNARE, astfel:

PERIOADA

ÎNTREPRINDEREA „timpuri noi

încadrează de urgenta

• Strungari ;

rmătoarel

• Rectific 
_--------- • Tratam
• Găuritori-filetatori • Conducă!
Se pet prezenta pentru încadrare la s< 

prinderii oameni ai munci 1-1-1..1
cit și din alte județe ale 
carnetul de munci, fișă de 
tate unde a lucrat, actul d 
In original (diplomă sau foi 
tere, adeverință de la C.A.P. pentru 
comune, avind virata de peste 18

De asemenea, mai încadrăm 
pentru calificare la locul de mu 
ritorl, file ta tori și tratamentiști.
diul întreprinderii, prezentlnd umătoarele 
netul de muncă, fișa de lichidare de ia uit 
unde a lucrat, actul de studii In original (dipl 
foaie matricolă), actul de naștere șl adeverință de 
C.A.P.. avind virsta de peste 18

In condițiile de mal sus 
necalificali pentru transport 
8 ore zilnic.

Doritorii se pot adresa zilnic la sediul întreprinde
rii intre orele 8.00-13.00.

Întreprinderea asigură o masă contra cost șl cazare 
la căminul de nefamillști.

întreprinderea mai angajează șef birou administra
tiv prin concurs conform Legii 12/1971.

Vizitind magazinele
COMERȚULUI DE STAT 

aveți posibilitatea sâ vă 
procurați obiectele necesare 

unei agreabile drumeții I
La munte sau la mare. In dru

mețiile dv_ cu siguranță că veți 
opta pentru o rit mai confortabilă 
petrecere a zilelor de vacanță. 
Pentru a veni In Intimplnarca do
rințelor dv.. magazinele șl raioa
nele specializate ale COMERȚU
LUI DE STAT s-au aprovizionat 
cu un bogat sortiment de articole 
pentru sport și turism, dintre 

(prețul intre 25 și 108 lei) ; cutii 
turistice pentru alimente; «Otr- 
tieră de voiaj (prețul 14 lei): lăm- 
piță camping tip LUCEAFĂRUL ;

522 lei): saltele și perne din poliu- 
retan. pentru camping (prețul 
intre 2X50 și 415 lei): corturi tip 
ALPIN, tip DACIA șl tip LITO
RAL, pentru 2, 3. sau patru per
soane (prețul intre 900 și 3 094 
lei): mobilier pentru camping : 
tul Intre 49 și 300 lei), **



FOTBAL CLUB ARGEȘ-pentru a doua oară campioană In pragul anului preolimpic
Punct final

Așa cum am prevăzut și cum 
am scris, dealtfel, actualul cam* * 
pionat nu și-a desemnat câști
gătorul și nu a definitivat com
plet plutonul sau grupul retro
gradatelor decit odată cu con- 
sumarea ultimului său act. Caea 
ce a avut darul să mențină trea
ză atenția zecilor de mii de pa
sionați ai fotbalului pină la ul
timul fluier, finalul competiției 
fiind urmărit cu un viu si deo
sebit interes. Deciziile de ulti
mă oră se explică și prin omo
genitatea valorică a echipelor 
competitoare. din păcate ștacheta 
calității Întrecerii situindu-se 
însă la un nivel mediocru. De
sigur, nu ne gindim la derbyul 
desfășurat ieri pe stadionul Di
namo. Au ciștigat — asa cum 
se cerea de toată lumea și cum 
e normal — cei mai buni. Aceș
tia au fost jucătorii argeșeni 
care au intre ei pe acel zeu al 
fotbalului numit Dobrin. echi
pa care a demonstrat o bună 
constantă valorică și de formă 
sportivă de-a lungul întregului 
campionat După o supremație 
pasageră, fragilă, a echipei din 
Baia Mare și după o izbucnire, 
două, a formației militare, lupta 
pentru șefie s-a dat intre for
mațiile care s-au întilnit ieri in
tr-un adevărat derby, nu al ul
timei etape, ci chiar al campio
natului, care ne-au oferit satis
facții depline pentru calitatea 
•prestației lor. Regretăm ca a- 
semenea meciuri se pot vedea 
atit de rar în campionatul 
nostru.

• începind de astăzi, lotul 
olimpic de gimnastică femi
nina al României, care se 
pregătește in centrul de la 
Deva, sub conducerea an
trenorului emerit Bela Karoly. 
o va cuprinde și pe Luminița 
Baicea, cel mai bun produs** 
din ultimii ani al secției de 
gimnastică de la Dinamo 
București. Talentata sportivă 
bucureșteancă s-a remarcat la 
finalele republicane ale echi
pelor de maeștri, in 1977, 
cind concura cu succes ală
turi de senioare', ea avind 
numai 12 ani ! De reținut 
promptitudinea cu care 
conducerea clubului Dinamo 
a răspuns solicitării federa
ției privind trimiterea gim
nastei la centrul olimpic de 
la Deva. Subliniem acest lu
cru pentru că mai există si
tuații in care falsul patrio
tism local creează dificultăți 
intereselor lotului olimpic 
• La recentul „triat* de box, 
organizat in vederea alcătui
rii echipei reprezentative 
pentru Campionatele balca
nice (Tulcea, 3—7 iulie), 
vicecampionul european Da
niel Radu a primit avertis
ment pentru acțiuni neregu
lamentare și neseriozitate in 
ring. Aerele sale de vedetă 
ne reamintesc că... Mu
hammad Aii se retrage din 
activitate la 15 septembrie. 
Acum are 115 kg, cit va avea 
atunci ? ! • A reapărut Și 
Simion Cuțov care va boxa 
la Campionatele balcanice. 
Sperăm cu succes ! O Ilie 
Năstase ne povestea recent 
că binecunoscuta jucătoare 
de tenis Tracy Austin a in
trat pe teren la 2 ani și ju
mătate. Firește, nu juca, ci 
— echipată cu teniși nr. 
44 (? !) și purtind in mină o 
rachetă (pe care o considera 
probabil jucărie) — avea 
„sarcină** de la tatăl ei să 
dea ocol terenului de 2—3 ori 
La 5 ani cunoștea loburile 
liftate... Așadar, cum terenuri 
avem destule, iar teniși nu
mărul 44 se găsesc in orice 
magazin... © Cel mai valoros 
judoka al nostru la această 
oră, Arpad Szabo, și-a reluat 
antrenamentele după o' înde
lungată absență, provocată 
de un accident la umărul

România 66—64 ; Bulgaria — 
Ungaria 91—67. Clasamentul fi
nal : 1/ România — 7 puncte ; 
2. Bulgaria — 7 puncte; 3. Un
garia — 6 puncte; 4. Olanda — 
6 puncte.

• La Debrețin s-au încheiat 
campionatele mondiale și euro
pene de haltere pentru juniori, 
competiție în cadrul căreia 
sportivii români s-au comportat 
excelent, cucerind 9 medalii, 
dintre care două de aur, obți
nute de constănțeanul Vasile 
Roșu, 2 de argint și 2 de bronz 
ciștigate de Eugen Chivu din 
Tg. Mureș și 3 de bronz adju
decate de Ion Balaș, de la 
Steaua București.

La ultimele două categorji au 
terminat învingători următorii 
concurenți : categ. grea : Vja- 
ceslav Klokov (U.R.S.S.) 380 kg, 
la cele două stiluri ; categ. su- 
per-grea : Francisco Mendez 
(Cuba) 387,500 kg (la total).

• Duminică, la Ploiești s-au 
disputat întrecerile campiona
tului național de ciclism con- 
tracronometru individual. Pen
tru a patra oară consecutiv 
titlul de campion al țării a 
revenit dinamovistului Valentin 
Marin, care a parcurs 40 km în 
57’19”l/10 (medie orară 41,870 
km). Locurile următoare au 
fost ocupate de Ilie Butaru 
(Dinamo) — 57’32”8/10 și Vic
tor Bănescu (Steaua) . — 58’31” 
8/10.
• La Tg. Jiu s-au încheiat 

duminică întrecerile concursului 
internațional de lupte libere 
rezervat juniorilor. Sportivii 
români au obținut 3 locuri 
întîi prin Gh. Chereches (cat. 
48 kg), M. Risipitu (52 kg) și 
P. Gheorghe (57 kg).

• Stadionul Olimpia din Ca
pitală a găzduit duminică jocu
rile celei de-a doua etape a tur
neului da baraj la rugbi pentru 
promovarea în prima divizie a

Au retrogradat trei formații 
transilvane, Corvinul. U.T.A. și 
F.C. Bihor, fapt neobișnuit, știut 
fiind că echipele de peste munți 
au jucat Întotdeauna un rol im
portant în soccerul nostru. Sînt 
convins că toate trei nu sint 
mai slabe, nu joacă mai prost, 
n-au fotbaliști mai puțin talen- 
tați decit restul echipelor cla
sate pină la locul cinci In ierar
hia finală. Dar intr-un campio
nat ca al nostru, se poate in- 
timpla orice : se poate întîmpla 
ca o nouă promovată, este vor
ba de F.C. Baia Mare — să dea 
tonul și să dea lecții în cam
pionat ; se poate întîmpla ca 
toate cele trei profhovate, fără 
să-și depășească prea vizibil 
condiția de divizionare B, să ră- 
mină în prima divizie a țării. 
Prin aceste sublinieri nu vrem 
nicidecum să minimalizăm me
ritele campioanei și nici ale echi
pelor care au promovat și au 
reușit să rămină, să evolueze in 
continuare pe prima scenă a 
fotbalului nostru. Dacă băimă- 
renii au adus și ceva noi. in joc 
față de Gloria Buzău si Chimia 
Rm. Vîlcea pe lingă tinerețe — 
înțeleasă mai mult ca spirit de
cit ca vlrstă — și vigoare fi

CLASAMENT
1. F.C. ARGEȘ 34 20 5 9 54-29 45
2. Dinamo 34 16 9 9 51-28 41

> 3. Steaua . 34 18 4 12 57-32 40

4. U. Craiova 34 15 8 11 40-25 38

5. F.G Baia Mare 34 17 4 13 42-38 38

6. Sportul studențesc 34 14 7 13 42-41 35

7. C.S. Tirgoviște 34 15 5 14 38-38 35

8. S.C. Bacău 34 14 6 14 37-38 34
9. A.S.A. Tg. Mureș 34 13 6 15 49-59 32

10. Olimpia Satu Mare 34 14 4 16 38-52 32

11. Poli Timișoara 34 13 5 16 35-37 31
12. Poli loși 34 11 9 14 37-44 31
13. Gloria Buzău 34 13 5 16 34-46 31
14. Jiul Petroșani 34 13 5 16 38-51 31
15. Chimia Rimnlcu Vîlcea 34 13 5 16 38-54 31
16. Corvinul Hunedoara 34 13 4 17 45-50 30

17. U.T. Arod 34 11 7 16 45-46 29
18. F.C. Bihor 34 10 8 16 37-49 28

Divizia Bt

NIMIC MAI NORMAL
S-a tras cortina și în eșalonul 

secund. Deci, promovatele se 
numesc F.C.M. Galați. Viitorul 
Scornicești și Universitatea 
Cluj-Napoca.

Dacă pentru ciștigătoarele se
riilor impare situația era foarte 
clară, Viitorul Scornicești a 
mai ținut încordată atenția pină 
în ceasul al XII-lea, făcind din 
seria a II-a, „sarea și piperul- 
diviziei secunde. Și dacă cele 
două*  echipe mai sus amintite 
puteau să-și înceapă vacanța 
pe frumosul litoral românesc 
cu două săptămîni înaintea fi
nalului, oltenii au reușit o per
formanță scontată dar nereali
zată pină în ultimul „act". Este 
meritul acestor hotărîți băieți, 
care au știut ce vor, abordînd 
fiecare dispută cu gîndul la 
„campionatul elitei" și. de ce 
nu, chiar mai departe. într-o 
serie în care trei „senatoare 
de drept" — Petrolul. Rapid și 
Progresul — și-au căutat 
umbra, crezînd că simpla re- 
petenție din „prima clasă* 4 este 
suficientă pentru a impune res
pect partenerelor, alături de 
alte citeva ambițioase care pri
vesc la prima divizie precum 
vulpea strugurii, ei au luptat, 
au vrut și au cîștigat O rea
lizare pentru care merită toate 
felicitările și, în continuare, 
atenția noastră-

„Șepcile roșii", continuatoare 
de tradiție «ale uneia dintre cele 
mai vechi echipe din fotbalul 
românesc, ocupă locul pe care-1 
merită, după o absență de 
cîteva sezoane din „lumea 
bună", făcind rocada cu o con
stantă favorită a soartei — 
U.T.A. — care a reușit să „pă

zică, toate cele trei formații tșl 
explică evoluțiile și realizările 
prin muncă, dăruire, modestie, 
seriozitate, prin personalitatea 
antrenorilor, toți tineri, toti foști 
sportivi de mare performanță : 
Viorel Mateianu, Puiu Ioneseu, 
Marcel Prigulea.

Au promovat in divizia A, In 
locul echipelor retrogradate, 
F.C.M. Galați, Viitorul Scorni
cești și U. Cluj-Napoca. Vor a- 
duce ele măcar in mXsura In 
care au adus promovatele de a- 
nul trecut un oarecare reviri
ment in prima competiție a ță
rii ? Preocupare novatoare in 
joc se întrevede mai distinct la 
universitarii clujeni care soco
tim că pot să contribuie în v i- 
toarea stagiune la o diversificare 
a stilurilor de joc in campionat. 
Alături de băimăreni, ..șepciie 
roșii- vor aduce, sperăm, o 
notă inedită in concertul cu des
tule acorduri false ale diviziona
relor A.

Dar finalul atit de zbuciumat 
și deznodămintul intirziat, insă 
pasionant al acestui campionat 
nu trebuie să ne facă să uităm, 
să trecem cu vederea traumele 
și tarele fotbalului nostru. Nu 
le mai amintim, cititorii știu că 
n-au reușit să se califice in nici 
o întrecere, n-au fost în stare 
să treacă nici un examen, fot
balul nostru rămînind repetent 
pe linie, avind in sezonul 73—79 
poate unul din cei mai proști, 
din cei mai negri ani ai săi. 
Prima răspundere pentru nive
lul scăzut al fotbalului nostru 
în general revine antrenorilor 
echipelor și secțiilor clubur ior. 
Tehnicienii formațiilor din pri
ma divizie nu caută, nu se mai 
străduiesc, atit de mult ca altă 
dată, să descopere și să promo
veze talente tinere, autentice, nu 
se preocupă să inoveze, să per
fecționeze jocul echipelor, să 
creeze un stil de exprimare 
propriu al acestora, potrivit ca
lităților pe care le au jucătorii 
lor, nu răspund material și mo
ral de insuccese, de neindepli- 
nirea sarcinilor și angajamente
lor...

Actualul campionat cu surpri
zele lui plăcute și desigur cu 
insatisfacțiile pe care ni le-a 
provocat cu Împlinirile dar 
mai ales neîmplinirile, ca și 
reprezentarea necorespunzâtoa- 
re în confruntările internaționa
le ale fotbalului nostru vor fi 
multă vreme subiecte de co
mentarii, de controverse, dar ele 
trebuie să formeze motive și 
îndemnuri la meditație și ac
țiune in primul rind pentru res
ponsabilii fotbalului de la toate 
nivelurile sale.

VASILE CABULEA 

călească" de mai multe ori 
„zeul fotbal".

Gălățenii chiar dacă sînt 
echipă de primă divizie de dată 
mai recentă, au reușit să anu
leze șansele altor pretendente 
cu state mai vechi precum 
sint F. C. Constanța și Steagul 
roșu Brașov. Și nu e puțin.

Așadar, in viitorul campio
nat, pe care-1 sperăm mai sem
nificativ pentru fotbalul româ
nesc și în cal internațional, vor 
acționa trei candidate la con
sacrare, chiar dacă una singură 
pornește cu șansă, în locul 
altor trei echipe din care una 
retrogradează pentru prima 
dată, fiind alături de Steaua și 
Dinamo, echipa care vădea in
discutabil un apetit permanent 
pentru perpetuare în prima 
divizie.

S. UNGUREANU

Locul echipelor Ceahlăul, 
Oltul Sf. Gheorghe, Victoria 
Tecuci și Constructorul Iași 
(seria I), Drobeta Tr. Seve
rin, Electroputere Craiova, Șan
tierele Navale Oltenița și Chi
mia Brazi (seria a II-a) și Mu
reșul Deva, C.I.L. Sighet, Vic
toria Călan și C.F.R. Timișoara 
(seria a IlI-a) retrogradate a 
fost luat de ocupantele locului 
I în cele 12 serii ale cam
pionatului diviziei C : C. S. Bo
toșani, Letea Bacău, Unirea 
Focșani, Cimentul Medgidia. 
Mecanică Fină București, Fla
căra Moreni, Pandurii Tg. Jiu, 
Unirea Alba Iulia, Strungul 
Arad, Someșul Satu Mare, Car- 
pați Mîrsa și Viitorul Gheor- 
ghienL

Dobrin:„Veni, Vidi, Viei“
Meciul Dinamo — F. C. Ar

geș a fost, probabil, cel mai 
spectaculos derby al fotbalului 
nostru din ultimii ani, reușind 
să salveze, măcar prin apa
rențe, nivelul valoric al Între
gului campionat !

Dinamoviștii intrau pe teren 
cu deviza „Victorie sau nimic", 
în vreme ce piteștenii veni
seră la București mai mult în 
virful picioarelor, de frică să 
nu trezească... amintirile și să 
nu pățească ce pățiseră anul 
trecut, cind o clauză regulamen
tară ciudată (valabilă și acum) 
ii privase de titlu la golaveraj. 
In minutul 6 al întilnirii, cind 
Dragnea a înscris cu capul pri
mul punct al dinamoviștilor, 
F. C. Argeș iși vedea din nou 
risipite iluziile, mai ales că o 
sumedenie de specialiști se 
grăbiseră să declare sus și tare 
că cine va marca primul gol 
va ciștiga campionatul. Dar 
n-a fost să fie așa...

„Dobrin cunoaște pedala care 
declanșează furia" — spunea 
cindva Fănuș Neagu și avea 
mare dreptate, dovadă meciul 
de ieri. Imediat după primirea 
golului, elevii lui FI. Halagian 
s-au năpustit spre poarta dinn- 
movistă și. la numai 5 minute 
de la reușita lui Dragnea, s-a 
produs egalarea. Dobrin a pre
lucrat o minge la centrul tere
nului. păcălind vreo 4 adver
sari. l-a lansat pe Chivescu. 
care a pasat scurt pe ultima 
latură a triunghiului, spre Radu 
II. Acesta a sprintat și a trimis 
plasat pe lîngâ portarul Anu- 
ței. amuțind tribunale : 1—1 ! 
Așa a început marșul triumfal 
și incredibil al piteștenilor. care 
vor oferi Dînă în final faze 
apreciate de un confrate dreot... 
argentiniene ! O asemenea fază 
se consumă în min. 14. cind o 
pasă cu călcîiul dată de Dobrin 
se încheie cu un voleu superb 
al lui Radu TT si cam tot așa 
se înscrie al doilea gol pites- 
tean : impetuosul Toma geană 
pe rer.tm ri sutează pe linca 
Anuței. mirgea rostogollndu-se

DIAGRAMA ETAPEI
DINAMO - F.C ARGEȘ 3-4 (1-2). Au mar

cat Dragnea (min, 6), Dudu Georgescu (min 
77 din 11 m și min. 89), respecți» Radu II (min. 
11 și 24), Doru Nicolae (min. 69) si Dobrin 
(min. 90) • F.C. BAIA MARE - C.S. T1RGO- 
VIȘTE 5—0 (1—0). Koller a marcat de două ori 
(min. 16 din 11 m și 63), Mureșan (min. 42), 
R. Pamfil (min. 62) și Bălan (min. 76) • F.C. 
BIHOR - GLORIA BUZĂU 2-1 (0-1). Oaspeții 
ou deschis scorul prin Ghizdeanu (min. 32) și 
orâdenii au egalat prin Mureșan (min. 58) iar 
David a „semnat “golul victoriei (min. 64) • 
OLIMPIA SATU MARE - SPORTUL STUDEN
ȚESC 1-0 (1-0) Bathori II (min. 27) a realizat 
golul victoriei • U.T.A. - POLITEHNICA IAȘI 
6—2 (2—2). Pentru arădeni au marcat : Coraș 
de trei ori (min. 25, 53 și 89), Giurgiu (min.

10), Cura (min. 63), Vaczi (min. 83), iar pentru 
ieșeni au inscris Doru lonescu (min. 19) și Cos- 
tea (min. 37) • A.S-A. TÎRGU MUREȘ - S.C. 
BACĂU 3—1 (2—0). Au marcat : Hajnal (min. 27 
și min. 49), Gal (min. 34), respectiv Antohi 
(min. 51) • JIUL - STEAUA 1-0 (0-0). Stoichiță 
a realizat golul victoriei (min. 63) 9 CORVI- 
NUL HUNEDOARA - POLITEHNICA TIMIȘOA
RA 3—1 (1—0). Pentru gazde au marcat Dumi- 
triu IV de două ori (min. 38 din 11 m. și min. 
56), Agud (min. 77), iar Dembrovschi a redus 
din handicap (min. 81) « UNIVERSITATEA
CRAIOVA - CHIMIA RIMNICU ViLCEA 4-1 
(1—0). Cămătaru a inscris de trei ori (min. 47, 
57 și 75), Ungureanu (min. 7), respectiv Cara- 
bageac (min. 86) după care a ratat o lovitură 
de la 11 m.

TURISMUL PENTRU TINERET

MOZAIC DE VACANTA
• Printre numeroasele baze 

ale B.T.T. care și-au deschis 
porțile figurează și acelea de la 
Geoagiu și Valea de Pești (ju
dețul Hunedoara), Bușteni, Ama
ra, Costinești. Gura Văii, Șuior, 
Izvorul Mureșului, Câmpulung 
Muscel și Stipoc (în Delta Du
nării). Nu vă rămine decit să... 
alegeți și să porniți la drum !

• Bucureștenii au la dispozi
ție modernele baze de la Strău- 
leștî și Pantelimon, cărora li 
se adaugă Complexul studen
țesc de la Lacul Tei. Pretutin
deni au fost create condiții ex
celente de odihnă, relaxare și 
distracție.

• A ieșit de sub tipar plian
tul „Trasee turistice pentru ti
neret în Munții Apuseni". Cei 
care au de gînd să pornească pe 
cărările de munte din această 
pitorească zonă a țării pot găsi 
în pliantul respectiv 7 trasee 
prin munții Bihor și Vlădeasa, 
ca și 4 circuite în Padlș. Firește, 
amatorilor de turism montan 
li se pune la dispoziție și o hartă 
detaliată a traseelor propuse și 
descrise.

• „Jocuri distractive" se inti
tulează o altă broșură tipărită 
recent de B.T.T., broșură care 
cuprinde, după cum arată și ti
tlul, o serie de jocuri bineveni
te in orice excursie, la munte 
sau la mare, în aer liber sau la

• Potrivit știrilor transmise 
de agențiile de presă, numeroși 
fotbaliști transferați de peste 
hotare vor trebui să părăsească 
Spania, ca urmare a hotăririi 
federației de specialitate prin 
care un club poate utiliza în 
sezonul viitor doar doi jucători 
străini. Există in momentul de 
față echipe spaniole care folo

exasperant de încet spre poarta 
goală : intervine un „picior" 
salvator, dar intervine și „pi
ciorul" goigeterului acestui 
campionat, Radu II, care im
pinge balonul in plasă : 1—2 ! 
Toată lumea este înmărmurită, 
iar echipa gazdă intră în vrie. 
Numai așa ne putem explica 
ratările unor ocazii excelente 
în min. 26 (Vrinceanu), min. 
33 (cind Zamfir respinge cu 
capul de pe linia porții) și 44 
(cind Dudu Georgescu se vede 
blocat de Cristian).

După pauză, cei care ratează 
sînt tot jucătorii echipei gaz
dă. același Cristian pion jind in 
picioarele lui Dudu Georgescu 
și Augustin, pentru a-i res
pinge apoi cu... spatele mingea 
..de gol" a lui Sătmăreanu II. 
Ocazia cea mai mare o iro
sește. insă, tot Dudu Georgescu, 
in min. 61 cind. la o greșeală 
a lui Ivan (pas înapoi), tri
mite balonul in bară, cu capul, 
de la 3 metri ! Dinamoviștii 
sint, evident, in disperare de 
cauză și se operează înlocui
rea lui Vrinceanu (neinspirat, 
dar... preferat inexplicabil de 
coechipieri in locul celeilalte 
arini. Tălnar. lucru absolut 
nefiresc) cu I. Moldovan. Sin- 
cer vorbind, ne așteptam ca și 
Sătmăreanu II (sau mai ales 
el !) să fie înlocuit cu Ghiță. 
dar această schimbare nu s-a 
făcut și o consideram o mare 
eroare a antrenorului Nun- 
weiller...

Să ne întoarcem insă la 
meci. După atitea și atitea 
ocazii irosite de bucureșteni, 
Dobrin ne oferă un nou număr 
de virtuozitate • pleacă cu ba
lonul din jumătatea sa de te
ren. driblează p? rind doi ad
versari și-i pasează in dreapta, 
lui Doru Nicolae, care semnează 
al 3-lea gol piteștean. E 
1—3 si publicul începe să pără
sească tribunele. Dar meciul e 
deoarte de a se fi încheiat. în 
min. 81. arbitrul Otto Anderco 
acordă penalty nentru Dinamo 
și Dudu Georgescu reușește (!) 

I

adăpostul cluburilor din toate 
bazele turistice. Cu ajutorul a- 
cestui îndrumar se pot organiza 
repede citeva dintre cele mai 
gustate întreceri, menite să 
sporească voia bună.

• După frumoasa reușită cu 
care a fost încununată acțiunea 
„Serbările zăpezii", iată că acum 
se află în plină pregătire vari
anta estivală a acestui concurs 
cultural-sportiv-distractiv. Ea se 
va numi „Serbările mării", ur- 
mînd să se desfășoare în stațiu
nile de pe litoral in lunile iulie 
și august. Se.riozitațea și fante
zia cu care organizatorii pregă
tesc ediția de vară asigură de 
pe acum succesul întrecerilor.

• Două lucrări interesante, 
editate de B.T.T., vor vedea tu
rn'na tiparului anul acesta. Pri
ma dintre ele, „Magazin turis
tic pentru tineret", urmează să 
apară în cursul verii, in timp 
ce a doua, „îndreptar tu
ristic pentru tineret" va fi pu
blicată, probabil, pină în toam
nă. Numeroșii practicanți ai tu
rismului din rindul tineretului 
vor avea astfel la dispoziție un 
material vast, pe baza căruia 
vor putea să-și alcătuiască sin
guri frumoase planuri de acti
vități turistice, pornind de la 
excursii și drumeții, pînă la or
ganizarea unor cercuri de tu
rism specializate.

sesc pînă la 5—6 jucători veniți 
de peste hotare.

Hotărîrea federației spaniole 
de fotbal mai precizează că. 
pină in anul 1982, toți jucătorii 
străini vor fi excluși din echi
pele de prima divizie a cam
pionatului spaniol. Se va face 
o singură excepție, în cazul ar
gentinianului Mario Kempses. 

să fructifice : 2—X La argeșeni 
intră Bărbulescu, care ratează 
o ocazie in min. 85. exemplul 
său fiind urmat patru minute 
mai tirziu de Radu II. In min. 
90 dinamoviștii se află în ca
reul argeșean, ofsaidul lor nu 
este semnalat, iar mingea po
posește în plasă, ricosind din 
Dudu Georgescu, deci nu șu
tată de el. încep discuții 
pentru prelungirea meciu
lui, deși era limpede că 
mai erau de jucat 2 minute, 
după indicațiile anterioare ale 
lui O. Anderco. Ei bine, exact 
in min. 92, extraordinarul Do
brin scoate și asul în regolul 
său, șutind cu efect de la circa 
18—20 de metri și ridiculizîn- 
du-1 pe Anuței, care plonjea
ză mai mult „de fotografie" la 
cel de-al 4-lea gol al Argeșului.'

Iată deci că ultimul gol al Cam
pionatului — încă un răspuns 
dat de fachirul din Trivale 
unor „specialiști" ai federației 
ce ne-au văduvit naționala de 
aportul său — a fost înscris de 
Dobrin. Așa se încheie marele 
derby, care infirmă toate calcu
lele hlrtiei, răzbunind neșansa 
de anul trecut a piteștenilor, 
constanța lor in acest campio
nat, jocul mai bun in acest ul
tim meci. După 7 ani, F.C Ar
geș este din nou campioană a 
tării, pe tricourile îmbrăcate ieri 
de piteșteni scriind și (sau, mai 
ales !) ...Dobrin !

Iată, in încheiere, lotul echi
pei F.C. Argeș : Cristian, Spe- 
riatu, Dobrin. Radu II, Doru 
Nicolae, Iovânescu, Chivescu, 
Toma, Ivan (căpitanul echioei), 
Cirstea, Stancu, M. Zamfir, Băr
bulescu, Turcu și Moiceanu. An
trenori : Florin Halagian și 
Constantin Oțet;

Sub valoarea derby-ului s-a 
situat (cu mult !) arbitrajul lui 
O. Anderco (Satu Mare), în
curcat la tușă de T. Balanovici 
(Iași) și V. Tătar (Hunedoara).

HORIA ALEXANDRESCU 
DAN DUMITRESCU

ACTUAL
• în patrulaterul atletic de la 

Banska Bystrica, după prima zi, 
selecționatele României conduc 
in fața celorlalte trei echipe par
ticipante : feminin : România — 
Ungaria 38—35 puncte ; Româ
nia — Cehoslovacia 41—32; Ro
mânia — Austria 49—24 : mas
culin : România — Ungaria 
53—52 ; România — Cehoslova
cia 53—52 ; România — Austria 
68—36. La triplu salt, atletul 
nostru Carol Corbu s-a clasat 
pe primul loc cu 16,26 m. iar 
la 10 000 a cîștigat Aurel Nicu- 
lescu in 29’24”8.T0. După cum 
s-a anunțat, alte șase victorii 
românești au fost înregistrate in 
prima zi. victorii obținute de 
Ileana Silai, Nicolae Onescu, 
Eva Zorgo. Horia Toboc, Mi- 
haela Dumitrescu și Claudiu 
Șușelescu.

• La Banska Bystrica (Ceho- 
slocia) s-a încheiat duminică 
„patrulaterul" internațional de 
atletism. în ultima zi de concursj 
atletul român Horia Toboc a rea 
lizat în proba de 400 m garduri 
timpul de 50”41/100 (nou record al 
României). Victorii au mai ob
ținut Adriana Stancu la 400 m 
cu timpul da 57”54/100, Tudor 
Stan la aruncarea ciocanului cu 
68.14 m, Maricica Puică în pro
ba de 3 000 m cu 9’10”4/10, Fița 
Lovin în proba de 800 m plat 
cu l'58”7/10 și Paul Copu la 
3 000 m obstacole cu 8’28”3/10.

La masculin, echipa României, 
a învins cu 86—70 echipa Ceho
slovaciei, cu 83—73 echipa Un
gariei și cu 105—51 puncte se
lecționata Austriei. Rezulta
tele înregistrate la feminin : 
România — Cehoslovacia 99— 
111 ; România — Ungaria 105— 
104, și România — Austria 133— 
76 puncte.

• La Sibiu s-au încheiat du
minică la amiază meciurile tur
neului internațional de baschet 
pentru junioare. în ultima zi au 
fost înregistrate următoarele 
rezultate tehnice : Olanda — 

La 19 iulie începe numără
toarea inversă pină la startul 
Jocurilor Olimpice de la Mosco
va, competiție de virf a sportu
lui mondial, care a depășit de 
multă vreme semnificația unei 
simple întreceri internaționale.

Cum vor păși cei peste 800 de 
candidați olimpici români pra
gul ultimului an rămas pină la 
debutul J.O. ? Primele răspun
suri ni le-au dat, la Copenhaga 
și la Tokio, Nadia Coipăneci, 
Emilia Eberle și celelalte gim
naste din echipa olimpică a 
României. A venit, apoi, rindul 
luptătorilor de greco-romane, al 
boxerilor, al halterofililor, al 
componenților reprezentativei 
de judo, al atletelor și al scri- 
merilor. Prin rezultate bune și 
foarte bune in intreceri conti
nentale sau balcanice, prin per
formanțe de răsunet in mari 
competiții internaționale ei și-au 
demonstrat gradul ridicat de 
pregătire, valoarea autentică și 
capacitatea de a depăși in con
diții de luptă sportivă dreaptă 
vedete din toate colțurile lumii. 
Firește, aceasta este numai 
uvertura, este numai prima ve
rificare dintr-o suită de com- 
petiții-test al căror scop îl re
prezintă tocmai cîntărirea șan
selor olimpice, compararea for
țelor, constatarea atuurilor și a 
punctelor slabe, ale noastre și 
ale viitorilor parteneri de în
trecere din arenele olimpice.

Reprezentanții României au 
dovedit din nou, în multe dis
cipline, că au dreptul să aspire 
la marile onoruri ale medaliați- 

BK.EViAIR
OL8MPIIC

ITATEA PE SCURT

lor olimpici, ale campionilor 
olimpici, nume ca acelea ale 
Nadici și Emiliei, ale lui Ion 
Draica, Ștefan Rusu, Ivan 
Fațzaichin, Vasile Di ba, Ileana 
Silai, Maricica Puică sau Nata
lia Mărășescu reprezentînd ga
ranții că sportul Românesc iși 
va confirma la J.O. de la Mos
cova valoarea și resursele, ur
mare firească a condițiilor mi
nunate create tineretului de 
conducerea partidului și statu
lui, de grija și dragostea ma
nifestate permanent de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, față 
de mișcarea sportivă, de perfor
merii autentici.

Odată cu pășirea în ultimul 
an preolimpic, C.N.E.F.S. și Co
mitetul Olimpic Român trebuie 
sâ-și intensifice eforturile, avind 
in vedere că mai există o serie 
de discipline în care rezultatele 
de pină acum nu se înscriu în 
„graficul" planificat. E drept, 
forurile respective depun pe zi 
ce trece o activitate tot mai 
rodnică, mărturie stind buche
tul de performanțe remarcabile 
obținute in ultima vreme de 
sportul românesc, dar atenția 
trebuie îndreptată și spre acele 
ramuri unde tradițiile noastre 
nu mai sint onorate cu aceleași 
rezultate de prestigiu ca altă
dată. Ne referim îndeosebi la 
handbal, la volei și parțial la 
atletism, la canotajul masculin, 
tir și polo — discipline in care 
școala românească a fost și con
tinuă să fie unanim apreciată. 
Este necesar ca acum, pe pe

drept. După cum se știe, di
na movistul nu și-a putut 
apăra anul acesta poziția de 
vicecampion al Europei, dar 
e decis să debuteze la Jocu
rile Olimpice ! • Se pare că 
la J.O. din 1980 caiacele și 
canoele nu vor vtai sta ta 
start ținute cu mina, ci cu 
un... automat. Pentru Ivan 
Patzaichin e același lucru : 
tot ciștiga ! 9 Pe „Wembley**,  
Anglia — R.F. Germania 2—2 
(1—1). Echipe de școlari. Ce 
rezultat ar fi scos „naționa
la**  noastră ? A ! 9 La To
rino s-au încheiat „europe
nele**  de baschet masculin, 
titlul revenind echipei 
U.R.S S., care pierduse la un 
moment dat, surprinzător, în 
fața Spaniei. Băieții noștri 
trebuiau să fie prezenți și ei 
la Torino, dar n-au fost. De 
ce ? Ne spune ziaristul grec 
Ir. Atanasopoulos, care scrie 
in ziarul „Ecoul sportiv**  că 
echipa României a fost fura
tă pe față de arbitrul Italian 
Duranti. uite-așa am pier
dut cu 68—71 meciul cu Po
lonia și cu 78—79 întîlnirea 
cu Franța, după prelungiri ! 
Ca să nu mai spunem că ta 
meciul cu Spania a fost 83— 
85, după ce la pauză Condu
ceau băieții noștri, cu vreo 7 
puncte ! Și dacă Spania a 
bătut echipa care a cîștigat 
titlul european !... • Vasile 
Roșu este primul sportiv din 
istoria halterelor românești 
care cucerește un titlu mon
dial. Avind numai 56 de kg, 
elevul antrenorului L. lones
cu din Constanța nu s-a sfiit 
să „smulgă**  112,5 kg, rezul
tat cu care a cîștigat titlul 
de campion al lumii la ju
niori. bătind totodată si re
cordul național al României 
la... seniori • La Concursul 
Pronosport din 17 iunie, 
etană dominată de meciul 
Poli Iași — Dinamo, au fost 
409,25 variante cu 13 rezul
tate exacte. Fondurile de la 
categoriile a 2-a și a 3-a nu 
s-au mai acordat, fiind atri
buite tot categoriei 1. Noi 
scriam lunea trecută că toți 
pronosportiȘtii au jucat X 
solist la meciul-cheie !

AL, HORIA

campionatului. Rezultate teh
nice : Politehnica Cluj-Napoca— 
C.F.R. Brașov 6—6 ; Vulcan 
București—Constructorul Con
stanța 15—8.

în clasament conduce C.F.R. 
Brașov cu 5 puncte, urmată de 
Vulcan, tot cu 5 puncte. Poli
tehnica .Cluj-Napoca — 4 puncte 
și Constructorul cu 2 puncte. 
Ultima etapă are loc miercuri, 
cu începere de la ora 8.30, cînd 
pe stadionul din Parcul Copi
lului se vor desfășura partidele 
Vulcanr-C.F.R. Brașov și Poli
tehnică Cluj-Napoca—Construc
torul Constanța.

• înaintea tradiționalului tur
neu de la Wimbledon, care în
cepe luni, 25 iunie, în clasa
mentul „Marelui Premiu — 
F.I.L.T." continuă să conducă 
tenismanul suedez Bjdrn Borg, 
cu 1 257 puncte, urmat de ame
ricanii Jimmy Connors — 1167 
puncte, Vitas Gerulaitis — 967 
puncte, Roscoe Tanner — 962 
puncte și John McEnroe — 937 
puncte.

• La Leipzig, a început în
tîlnirea internațională de atle
tism dintre echipele feminine 
și masculine ale R. D. Germane 
și U.R.S.S. După prima zi, gaz
dele conduc cu scorul general 
de 103—98 puncte (la feminin. 
61—56 puncte în favoarea echi
pei R. D. Germane). Rezultate 
mai importante : masculin • 
10 000 m : Antipov (U.R.S.S.) 
28T8”8/10 ; ștafeta 4X100 m • 
R. D. Germană 38”82/100 ; su
liță : Hanisch (R.D.G.) 89,80 m ; 
100 m plat : Ray (R.D.G.) 10” 
32/100 ; înălțime : Beilschmidt 
(R.D.G.) — 2,29 m ; lungime : 
Dombrowski (R.D.G.) 8.09 m ! 
feminin : lungime : Stukaane 
(U.R.S.S.) 6,77 m ; 800 m : Po- 
rokina (U.R.S.S.) — 1’59”; greu
tate : Adam (R.D.G.) — 21,86 
m ; 100 m garduri : Anisimova 
(U.R.S.S.) 12”80/100 ; 100 m plat: 
Oelsner (R.D.G.) 11’14/100. 

rioada vacanței, timpul să fie 
folosit prin intensificarea pre
gătirilor, prin sporirea exigenței 
și a disciplinei în antrenamente, 
prin ambiție și dăruire. Intere
sele locale și de club trebuie 
să dispară, în beneficiul inte
reselor naționale, ale sportului 
românesc, și spunem acest lu
cru pentru că mai există, din 
păcate, situații în care unii spe
cialiști întîrzie să-și dea con
cursul la munca de consolidare 
a unor loturi olimpice puterni
ce, capabile să ne aducă medalii 
mai multe și mai strălucitoare 
de la marea confruntare olimpi
că. Se mai constată încă aba
teri de la programele stabilite, 
se constată încă indisciplină și 
manifestări de vedetism, toate 
acestea împietînd asupra pregă
tirilor și tocmai de aceea se 
impune intensificarea activității 
de îndrumare și control, mărirea 
exigenței și a seriozității celor 
ce răspund direct de organizarea 
și desfășurarea „campaniei 
olimpice".

E ora taberelor de pregătire și 
a testărilor, cînd nu mai trebuie 
făcut nici un fel de rabat muncii 
serioase, susținute ! In această 
vară se plămădesc performanțele 
olimpice aJe verii viitoare, per
formanțe pe care le dorim la 
înălțimea potențialului remar
cabil al sportului românesc, la 
înălțimea condițiilor și Încrede
rii acordate de conducerea 
partidului și statului celor in
vestiți cu răspunderea de a 
apăra culorile României în ma
rile arene olimpice 1

• Satul olimpic, al cărui pro
iect a fost realizat de 150 de ar- 
hitecți, sub conducerea lui Ev- 
gheni Stamo, laureat al Pre
miului Lenin, este amplasat în 
zona de sud-vest a Moscovei, 
fiind legat printr-o șosea de 
Canalul de canotaj de la Krî- 
latskoe și de parcul Bitțevschi, 
unde se află centrul hipismului. 
în Satul olimpic vor fi găz
duite 14 000 persoane, fiecare 
apartament avind cite două locuri 
0 Pentru că am amintit de ca
nalul de canotaj — iată și o în- 
tîmplare cu haz, legată de el. 
Președintele Federației interna
ționale de canotaj, Thomas Kel
ler, își exprimase neîncrederea 
că moscoviții vor putea ame
naja acest canal în numai 10 luni 
cite rămăseseră pînă la organi
zarea Campionatelor europene. 
El a și pus un pariu, snunînd 
că, dacă pierde, își va arunca 
cizmele în apa canalului. La a- 
ceastă oră, undeva sub apa de la 
Krilatskoe, se află cizmele lui 
Thomas Keller. Pe deasupra, el 
a declarat că schiful mondial nu 
dispune nicăieri în lume de un 
canal atit de bun! • Noua sală 
de Ia Lujniki, o adevărată ca
podoperă arhitectonică, are o 
cupolă în formă de floare, cu 28 
de „petale". în total cupola 
cîntărește 500 de tone. Arena 
centrală a sălii măsoară 42X42 
m, înălțimea In centru fiind de 
15 metri. Sub sala principală mai 
există alte patru săli de antre
nament, fiecare avînd dimensiu
nea de 18X36 m. în noua sală 
se vor desfășura întrecerile de 
volei 9 Pe perioada Jocurilor 
Olimpice, vor oficia 3 500 de 
arbitri. 2 500 dintre aceștia vor fi 
arbitri sovietici și e demn de 
amintit că in U.R.S.S. există 
în momentul de față 3 500 000 de 
arbitri ! • Conform tradiției,
regatele de yachting se vor 
desfășura in alt oraș decît „ca
pitala olimpică". Pentru ediția 
sovietică a J.O. a fost ales Tal- 
lin-ul, întrecerile urmtnd să albă 
Ioc pe Marea Baltică. ,

OINĂ
C.P.B. - învingătoare 

in finalele 
„Cupei U.G.S.R."

Pe stadionul din frumoasa sta
țiune balneoclimaterică Slănic 
Moldova (județul Bacău) s-au 
întilnit tineri sportivi din 10 
colțuri ale țării, care s-au 
întrecut in finalele pe țară ale 
competiției de oină „Cupa 
U.G.S.R.", desfășurată sub egi
da „Daciadei". Competitorii • re
prezentau județele Mehedinți, 
MureȘ, Brașov, Sibiu, Constan
ța, Botoșani, Neamț, Bacău. 
Dîmbovița șl municipiul Bucu
rești. Pe parcursul a trei zile, 
finalistele au susținut 26 de 
jocuri urmărite cu interes de 
peste 4 000 de spectatori.

Pentru locurile 1—4 s-au în
trecut formațiile Combinatul 
Poligrafic „Casa Scînteii" Bucu
rești, Metalul TIrgoviște. A.S.A. 
Constanța și Laminorul Roman, 
care au oferit partide vi’i dis
putate, folosind o gamă variată 
de procedee tehnice reușite. 
Mai bine pregăti1 i, jucătorii de 
la Combinatul poligrafic Bucu
rești au ciștigat toate jocurile, 
ocupînd primul loc cu 9 pun te. 
și intrînd in posesia trofeului 
oferit de Comisia de sport și 
turism a U.G.S.R. Pe locurile 
următoare s-au clasat Metalul 
Tirgoviște cu 6 puncte, A.S.A. 
Constanța cu 5 puncte și Lami
norul Roman cu 4 puncte. 
(L. MIHAI).



încheierea întîlnirii prietenești 
dintre reprezentanți ai tineretului 
român și ai tineretului polonez

Condamnare a regimului 
somozist la O.S.A.

• Frontul Sandinist anunță o nouă ofensivă • De

rută in cadrul echipei guvernamentale aflate 

la putere

MANAGUA 24 (Agerpres). — 
Armata dictatorului Anastasia 
Somoza a declanșat in noaptea 
de sîmbătă spre duminică un 
puternic atac aerian și terestru 
asupra cartierelor din Managua 
controlate de Frontul Sandinist 
de Eliberare Națională. Bombe 
grele, lansate din elicoptere și 
avioane, tiruri de mortiere 
grele și tunuri de pe blindate 
au lovit cartierele vestice ale 
capitalei. Atacul trupelor so- 
moziste intervine în urma unei 
sesiuni extraordinare a cabine
tului de la Managua, marcată 
de tensiunea crescindă din sinul 
echipei aflate la putere.

în același timp. conducători 
militari ai Frontului Sandinist 
au declarat că este în curs de 
declanșare a doua faza a ofen
sivei lor împotriva regimului 
somozist, care constă în înain
tarea grosului unităților patrio
tice din nordul țării spre capi
tală.

Pe de altă parte, reuniunea

consultativă ministerială a Or
ganizației Statelor Americane 
(O.S.A.) a adoptat, sîmbătă sea
ra, la Washington, o rezoluție 
de condamnare a regimului so
mozist. Documentul cere dic
tatorului Somoza să-și prezinte 
imediat demisia, arătind că 
..înlăturarea imediată si defini
ți vă** a acestuia constituie con
diția indispensabilă pentru 
restabilirea păcii în Nicaragua, 
pentru instaurarea in această 
țară a unui regim care să re
prezinte voința poporului și 
care să organizeze imediat ale
geri generale in vederea sta
bilirii unui guvern democratic.

Vizita 

președintelui S.U.A. 

in Japonia
TOKIO 24 (Agerpres). -

Președintele S.L'.A.. Jimmy 
Carter, a sosit duminică, la 
Tokio, tntr-o vizită oficială | 
in Japonia care precede re
uniunea la nivel înalt a ce
lor 7 state occidentale indus
trializate. — S-U_A^ Japo- | 
nia. Canada. Marea Britanie. 
Franța. Italia și R.F.G. — ce 
va avea loc joi și vineri. I

CAIRO 24

ORIENTUL MIJLOCIU
• CUV1NTAREA PREȘEDINTELUI ANWAR a SADAT IN FAȚA 
ADUNĂRII POPORULUI • CONVORBIRI SlRIANO-UBIENE Și

SAUDfTO—VEST-GERMANE

L — Pre-

in a A-
Popoc-. le

«ceptibil «â ducă la soluționa- 
conCictului din

Sîmbttă (fimiMața. conduce
rea delegației Federației Uniuni
lor Socialiste ale Tineretului Po
lonez (F.U^.T.P.) care a parti
cipat la intilmrea prietenească 
dintre reprezentanți ai tineretu- 

tir.er evului po
rnită la Comi- 
Partidului Co-

(Agerpres). — In 
au început con- 

președinîele

In fotografia alăturată : O 
baricadă a forțelor populare 
ridicată în apropierea bun
cărului lui Somoza din 

Managua

Sprijin deplin cauzei drepte 
a poporului coreean

în fiecare an, între 
25 iunie și 27 iulie, po
poarele lumii iubitoare 
de pace, forțele de
mocratice și progijpsis- 
te de pretutindeni mar
chează „Luna de soli
daritate cu lupta po
porului coreean*',  ma
nifestare de amploare 
internațională care pri
lejuiește reafirmarea 
sprijinului acordat cau
zei reunificării paș
nice și independente a 
Coreei. Cele două date 
au semnificații adinei 
în istoria luptei aces
tui popor pentru liber
tate și o viată nouă. 
La 25 iunie 1950 a 
fost dezlănțuit războiul 
împotriva Republicii 
Populare Democrate 
Coreene, iar la 27 iu
lie 1953 ș-a încheiat 
armistițiul de la Pan- 
munjon, care a con- 
sfințit înfringerea for
țelor dușmane, încunu
narea bătăliei pline de 
eroism și grele sacrifi
cii pentru salvgarda
rea ființei naționale, a 
cuceririlor sale revolu
ționare. Semnarea ar
mistițiului a fost de
terminată de victoriile 
obținute de bravul po
por coreean pe cimpul 
de luptă, strălucită 
confirmare a adevăru
lui universal valabil 
că nu există forță ca
pabilă să îngenuncheze 
un popor hotărit să-și 
apere cu orice preț li
bertatea și indepen
dența. în anii care au 
urmat grelei înfrun
tări militare, poporul 
coreean, sub înțeleap
tă îndrumare a Parti
dului Muncii, în frun
te cu tovarășul Kim Ir 
Sen, s-a angajat eu 
toată capacitatea sa 
creatoare in uriașa o- 
peră dc refacere a 
țării, obținînd, intr-un 
scurt timp, realizări de 
prestigiu în creșterea

forțelor de producție, 
dezvoltarea științei și 
culturii, in ridicarea 
standardului de viată 
al populației și întă
rirea capacității de a- 
părare a patriei**.  Aces
te remarcabile realizări 
sint roadele construi
rii socialismului in 
condițiile concrete ai; 
R.P.D. Coreene, potri
vit liniei de dezvoltare 
de sine stătătoare si 
de bizuire pe forțele 
proprii și reprezintă 
un puternic stimulent 
pentru întregul popor 
coreean in lupta pen
tru realizarea năzuin
ței sale fierbinți de 
a restabili unitatea 
națională, de a-și făuri 
o viață democratică și 
prosperă.

Profund atașat idea
lurilor de libertate, 
independență și pro
gres social, poporul 
român și-a manirestat 
necontenit sprijinul «i 
solidaritatea activă cu 
lupta dreaptă a po
porului coreean in anii 
grei ai războiului, a 
militat cu perseveren
tă pentru respectarea 
dreptului său inalie
nabil de a decide m 
mod liber asupra Dro- 
priilor destinr. Tot
odată, partidul si sta
tul nostru, poporul ro
mân, tineretul pair* 1 
noastre. animați de 
cele mai sincere senti
mente de prietenie -i 
solidaritate ca cauza 
dreaptă a poporului 
coreean, au sprijinit ri 
sprijină cu hotânre 
inițiativele și propune
rile constructive ale 
R.P.D. Coreene, ale 
președintelui Kim tr 
Sen. cu privire la 
realizarea idealului na
țional de reunificare 
pașnică și independen
ță a țării, fără amestec 
din afară, pronuntin- 
du-se împotriva încer

cărilor de a se perma
nentiza divizarea Co
reei, pentru retrage
rea trupelor străine 
staționate aici. Opinia 
publică din țara noas
tră a luat cunoștință 
cu profund interes și 
-atisfacție de propune
rile realiste făcute la 
începutul acestui an 
de Comitetul Central 
al Frontului Democra
tic pentru Beunifiea- 
rea Patriei, inițiativă 
elocventă a poziției 
profund constructive a 
R-P.D. Coreene, a do
rinței ca această pro
blemă să-și găsească 
rezolvarea pe cale paș
nică. prin dialog poli
tie. de către coreenii 
înșiși. exprimindu-si 
convingerea că mate
rializarea lor in prac
tică este in interesul 
poporului acestei țări, 
al cauzei păcii și înțe
legerii in lume.

La O.N.U. și iu alte 
importante forumuri 
internaționale, in do- 
rumentele sale de po
litică externă. in 
alte numeroase oca
zii. România socialis
tă. președintele Nicolae 
Ceaușescu au expri
mat calda adeziune 
față de idealurile no
bile ale poporului co
reean. de a trăi si 
munci intr-un stat na
țional unitar.

„Luna de solidarita
te eu lupta poporului 
coreean- constituie un 
prun de adincă satis
facție de a releva 
cursul mereu ascen
dent al colaborării din
tre România și R.P.D. 
Coreeană, pe cele mai 
diverse planuri — po
litie. economic, tehni- 
ro-stiințific. cultural 
etc — puternic stimu
late de raporturile de 
solidaritate. încredere, 
stimă si respect exis
tente intre Partidul

Comunist Român și 
Partidul Muncii din l 
Coreea, intre statele I 
DOi'tre.

Vn rol de exeepțio- I 
nală importantă in i 
dezvoltarea rodnică și I
aivc•r^uiearea reiau.- i
Ier iple pla-
nariî dintre mrtide-
le 
ire

suuelle noas- <
revine iniumnior |

nor ain- ,
tre Nicolaeteurisii
Ceausescu și Kim Ir | 
Sen. pe pâmintul co- i 
reran si românesc. din j 
1971. 1975 și 1978. do
cumentele semnate, 
înțelegerile realizate 
și acțiunile convenite I 
cu asemenea prilejuri 
impulsionind coiabo- i 
rarea bilaterală și des- J 
ehizind perspective și | 
mai luminoase conlu
crării frățești. Pe o a- I 
semenea bază trainică, 
relațiile de prietenie și 
colaborare statornicite 
intre tineretul român 
și cel coreean, dintre, 
organizațiile lor revo
luționare s-au dezvol
tat continuu, ca o con
tribuție specifică ia 
mai buna cunoaștere 
reciprocă, la întărirea 
prieteniei si coiabo- 
-ârii româno-coreene.

Cu prilejul „Lunii 
de solidaritate**  po
poral român, tînăra 
generație a României 
socialiste isi reafirmă 
sprijinul si solidari
tatea ra cauza nobilă 
și dreaptă a poporului 
și tineretului coreean 
și ii urează noi și mari 
succese in construcția 
«oeialismului. in lup
ta pentru înfăptuirea 
idealului unității na
ționale. intr-o patrie 
liberă, unită și pros
peră.

GH. SPRINȚEROIU

• LA BRAZZAVILLE au luat 
sfirșit lucrările plenarei Comite
tului Central al Partidului Con- 
golez al Muncii. Au fost exami
nate probleme ale îndeplinirii 
hotăririi celui de-al III-lea Con
gres extraordinar al P.C.M. și 
ale pregătirii pentru alegerile 
pentru organele locale ale pu
terii de stat, la 8 iulie anul cu
rent.

SESIUNEA FOLKETINGULUI 
DANEZ

La Copenhaga s-au deschis 
lucrările ședinței extraordinare 
a Folketingului danez. Deputății 
parlamentului sînt chemați sâ-i 
aprobe pe membrii danezi ai 
Parlamentului vest-european 
recent ales și să discute pro
gramul guvernamental de depă
șire a dificultăților economice 
ale țării.

Programul guvernamental — 
care prevede o anumită stabi
lizare a situației economice a 
Danemarcei, în primul rind o 
diminuare a deficitului balanței 
ei de plăți — a determinat cri
tici din partea opoziției. Ast
fel, partidele de stînga apre
ciază că măsurile propuse de

guvern vor constitui o grea 
povara pe umerii oamenilor 
muncii.

• CONGRESUL ANUAL AL 
ORGANIZAȚIEI ..America
nii pentru o acțiune demo
cratică" a adoptat. în una
nimitate o rezoluție in care 
cere naționalizarea tuturor 
surselor de energie din Sta
tele Unite.

Rezoluția apreciază că 
funcționarea actuală a com
paniilor petroliere constituie 
o amenințare la evoluția eco
nomiei americane, cerind na
ționalizarea in industriile pe
trolului. gazelor naturale și 
cărbunelui.

NEGOCIERI LA BRUXELLES

Luni vor fi reluate la Bruxel
les negocierile consecrate reîn
noirii Coavenției de la Lome, 
în baza căreia 57 țâri in curs de 
dezvoltare din Afz:ca. zona Ca
raibilor și Pacificului (A.C.P.) 
sînt asociate la Piața comună. 
Negocierile au fost întrerupte la 
26 mai. ca urmare a nemulțumi
rii țărilor asociate fată de pre
vederile viitoarei convenții.

• SECRETARUL GENERAL 
al Partidului Socialist Temenit, 
Abdel Fattab Ismail, președin
tele Prezidiului Consiliului Su
prem al Poporului al R.D.P. 
Yemen, a declarat că va fi con
tinuat eursul politic trasat de 
documentele și hotăririle pri
mului congres al partidului. Pe 
plan extern, a afirmat el. R.D P. 
Yemen va extinde și dezvolta 
relațiile eu țările socialiste, eu 
forțele progresiste și de elibera
re. pe baza principiilor coexis
tenței pașnice.

NOUL GUVERN DIN DOMINICA

Oliver Seraphine, numit re
cent de Adunarea Legislativă 
din Dominica în funcția de 
prim-ministru interimar, a a- 
nunțat componența noului său 
guvern. în cadrul căruia deține 
și portofoliul Ministerului de 
Externe. Guvernul, susținut de 
majoritatea membrilor parla
mentului, va rămîne în funcțiu
ne pină la viitoarele alegeri, a 
căror dată nu a fost încă fixată.

Noul premier. Oliver Serap
hine. a declarat, la Roseau, că 
guvernul pe care l-a format iși 
va concentra eforturile în direc
ția ..restabilirii păcii și stabili
tății" în Dominica, după criza 
politică ce a afectat de peste 
trei săptămîni acest stat insular 
din bazinul Caraibilor.

Insula Dominica, cu 75 000 lo

XLE.N„ sarcimle 
se află in fața n 
lativ suprem pr 
zarea statului p< 
precum și efor 
trebui depuse de către Egipt in 
vederea instaurării păcii in O- 
rientul Apropiat.

Referindu-se la negocierile e- 
gipteano-israeiiene privind au
tonomia malului vestic al Ior
danului și regiunii Gaza, pre
ședintele Sada: a spus că exis
tă mari deosebiri de vederi in
tre cele două părți, dar a opinat 
că aceste diferente vor putea fi 
depășite.

EgiptuL a relev; 
va răsp 
lei conv

unui ait demers

DAMASC 24 
ntala Siriei 

dintre .
Arabe Siriene, Hafez 

și Moammer El 
șeful statului Jama- 

Arabă Libianâ Populară

Assad.
Geddaf*.
hi
Socialistă. Au fost analizate si
tuația din Orientul Mijlociu și 
o serie de aspecte ale relațiilor 
interarabe.

RLAD 24 (Agerpres). •*-  Re
gele Arabiei Saudite, Khalid, 
i-a primit, ia Riad, pe miniștrii 
afacerilor externe și ai econo
miei ai R. F. Germania. Hans- 
Dietrich Genscher și respectiv 
Otto Lambsdorf, transmite 
genția de presă saudită.

Au fost discutate probleme 
ale relațiilor dintre cele 
țări, precum și, ; 
Orientul Apropiat 
Hans-Dietrich Genscher va 
zita Irakul. Iordania, Siria, 
giptul și Algeria.

a-

două 
situația din 

Ulterior, 
vi- 
E-

Preocupări privind utilizarea 
unor noi surse de energie

VALORIFICAREA ENERGIEI 
SOLARE

BERNA 24 (Agerpres). ~— Opt 
ri membre ale Agenției In- 
mationale pentru Energie 

scent să 
(Spania) 
500 kW

emul

h.

enc

■erselor pro- 
pmâ acum

PRAGA 24 (Agerpres). — 
Problema utilizării unor noi sur
se energetice constituie o preo
cupare majoră a specialiștilor 
cehoslovaci. S-a constatat astfel 
câ in Cehoslovacia pot fi utili
zate cu succes instalații ce va
lorifică energia solară pentru 
încălzirea apei. Experiențele cu 
colectoare solare, realizate in 
țară, au permis importante eco
nomii de energie electrică.
• FOLOSIREA APELOR TER

MALE
24 (Agerpres). 
specialiști si 
participat, in 

săptămîni la 
lucrările celei 

a conferințe internajio- 
)ra energiei termice a 

oceanelor. După cum relatează 
agenția France Presse, partici
panții la reuniune au exprimat 
opinia că energia termică a 
oceanelor ar putea fi utilizată 
la prețuri competitive incepind 
de la jumătatea deceniului ur-

WASHINGTON
500 de

CIUDAD DE MEXICO 24 
(Agerpres). — Comisia pentru 
energie electrică din Mexic a 
anunțat începerea exploatării 
unei zone cu potențial geotermic, 
descoperită recent in statul 
Michoacan. în 1980. aici urmează 
să intre in funcțiune o centrală 
geotermală de 100 000 kW. Pe 
de altă parte, comisia a anunțat

secă lucrări de prospectare 
efectuează și in statele .Nayarit, 
Sinalo^, Sonora, Puebla. Jalisco, 
unde au fost identificate ape 
termale.

OSLO 24 (Agerpres). — Gu
vernul norvegian a alocat suma 
de 840 000 coroane (168 000 do
lari) pentru finanțarea unui 
program experimental vizind 
utilizarea apelor Gulf Streamu- 
lui in scopul producerii de ener
gie. s-a anunțat oficial Ia Oslo. 
Aceste fonduri vor fi utilizate 
pentru construirea unui sistem 
de pompe de încălzit de un tip 
special, iar energia obținută va 
fi folosită pentru încălzirea se
relor ..Erling Haukeboe". de pe 
coasta vestică a Norvegiei, con
siderate printre cele mai mo
derne din această țară.
•^MĂSURI DE ECONOMISIRE 

A BENZINEI
BONN 24 (Agerpres). — Confe

derația comitetelor de acțiune 
pentru protecția mediului am
biant din Republica Federală 
Germania a prezentat un plan 
de măsuri de economisire a 
energiei care ii viZeazâ pe auto- 
mobiliști. După cum informează 
agenția France Presse. măsu
rile preconizate de confederația 

’ respectivă au in vedere * limi
tarea vitezei de circulație a au
tomobilelor la 100 kilometri pe 
oră pe autostrăzi, la 80 kilome
tri pe oră pe celelalte drumuri, 
și la 30 kilometri pe oră în in
teriorul orașelor ; renunțarea, 
într-una din duminici, la de
plasarea cu automobilul : adop
tarea de impozite asupra auto
mobilelor în funcție de consu
mul de benzină. Pe de altă par
te. Confederația comitetelor de 
acțiune pentru protecția me
diului ambiant propune ca pe 
viitor mărfurile să fie transpor
tate pe cale ferov’ară si nu ru
tieră, iar miliardele, de mărci 
alocate anual pentru construirea 
de autostrăzi să fie destinate 
cercetărilor pentru noi mijloa
ce de transport.

I IO T-S-rw.i

R.F.G. - Recent la Hanovra a avut loc o amplâ demonstrație, la 
care au participat aproximativ 6 000 de tineri, împotriva creșterii 
șomajului, pentru asigurarea necesarului locurilor de munca 

și educație

cuitori, situată între Martinica 
și Guadelupa și-a proclamat 
independența in toamna anului 
trecut.
• ÎN ADUNAREA NAȚIO

NALA a Bangladeshului se des
fășoară dezbateri pe marginea 
bugetului pe noul exercițiu fi
nanciar prezentat de guvernul 
Partidului Naționalist, învingă
tor în recentele alegeri parla
mentare. Deputaților le-a fost, 
de asemenea, supus spre exa
minare planul anual de dezvol
tare a țării, care prevede o 
creștere a producției agricole cu 
6.5 la sută și o mărire a pro
ducției în alte ramuri ale eco
nomiei.

• ÎNTREPRINDEREA ELVE
ȚIANĂ „Vetropack S. A.“, spe
cializată în reciclarea ambala
jelor de sticlă, a anunțat că în 
1978 a reciclat o cantitate de 
72 624 tone, echivaiînd cu 35 la 
sută din consumul total de am
balaje de sticlă.

ALEGERILE DIN SEYCHELLES

în Republica Seychelles au 
început sîmbătă alegeri prezi
dențiale și legislative, care se 
vor încheia marți seara, infor- ' 
mează agenția France Presse.

Pentru funcția supremă ia stat 
candidează France Albert Rene, 
actualul președinte al țării.

Corpul electoral, în număr de 
aproximativ 28 000, este chemat 
la urne să aleagă și pe cei 55 de 
membri ai Adunării Populare 
(parlamentul).

Republica Seychelles, situată 
în Oceanul Indian, a fost colo
nie britanică, proclamîndu-și in
dependența la 29 iunie 1976.

• „ZIUA SOARELUI", 
organizată sîmbătă în Fran
ța de mișcările ecologice, cu 
sprijinul unor organisme pu
blice sau private, s-au ma
terializat prin expoziții, 
standuri și reuniuni organi
zate la Paris și în alte 300 de 
localități asupra posibilități
lor de utilizare a energiei 
solare.

Manifestări similare au 
fost organizate în Belgia, 
Olanda. Luxemburg și Ita
lia. în Portugalia, a fost ini
țiată o campanie de sensibi
lizare, prin conferințe și 
mese rotunde, a instituțiilor 
de învățămînt față de pro
blemele utilizării energiei 
solare.

TELECOM ’79

Cu prilejul conferinței in
ternaționale de telecomunicații

lui roman și a: 
lonez a fost c 
tetul Central a 
munist Roman.

Ca acest prilej. s-a evidențiat 
importanta deosebită a convor
birilor și înțelegerilor dintre 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, se
cretar general al Partidului Co
munist Roman, o reședințele Re
publicii Socialiste România, și 
tovarășul Edward Gierek. prim- 
secretar a! Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez, pentru dezvoltarea con
tinuă a raporturilor multilate
rale de prietenie și colaborare 
dintre cele două partide, țări și

popoare. S-a relevat. în acest 
context, că întîlnirea dintre re
prezentanți ai tineretului român 
și ai tineretului polonez, desfă
șurată în țara noastră, se în
scrie ca o contribuție pozitivă 
la lărgirea relațiilor dintre tînăra 
generație și organizațiile de ti
neret din cele două țări.

La C.C. al U.T.C., tovarășul 
Pantelimon Găvănescu. prim- 
secertar al C.C. al U.T.C., s-a în- 
tilnit cu Tadeusz Sawjk, mem
bru al Comitetului Executiv al 
Consiliului Național al F.U.S.T.P., 
vicepreședinte al Uniunii So
cialiste a Studenților, cu alți 
membri ai delegației tineretului 
polonez. A fost prezent Kornel 
Henschke, însărcinatul cu afaceri 
a.i. al R. P. Polone la București.

în aceeași zi, membrii 
două delegații 
intr-o atmosferă

nească, cu tineri și cadre ale 
U.T.C. din municipiul Bucu
rești. Intilnirea a fost urmată 
de un spectacol prezentat de for
mații artistice ale U.T.C. 
F.U.S.T.P., care s-a bucurat 
succes.

Participanții la întîlnire 
vizitat Muzeul de istorie a parti
dului comunist, a mișcării revo
luționare și democratice din 
România, alte obiective social- 
culturale din Capitală.

După-amiază, la ambasada 
R. P. Polone din București a 
avut loc o întîlnire la care au 
luat parte 
delegații. 
U.A.S.C.R.

și 
de
an

membri ai celor două 
cadre ale U.T.C. și

celor 
s-au întîlnit 
caldă, priete-

★
seara, delegația tine- 

polonez a părăsit Capi-
Sîmbătă

retului 
tala, îndreptîndu-se spre patrie.

OPINII DE LA PARTICIPANT!
• PLUTECKI JERZY, secre

tar al Comitetului 
Tineretului Socialist 
de la Combinatul de 
neferoase Katowice :

Uniunii 
Polonez 
metale

„Galațiul. aș putea 
fi-a dezvăluit în fața 
noștri dimensiunile puternicei 
sale dezvoltări economice. Avind 
in vedere câ lucrez într-o mare 
întreprindere industrială din 
R. P. Polonă. Combinatul de 
metale neferoase din Katowice, 
și deci cunosc activitatea indus
trială, pot spune câ o adincă im
presie mi-a produs, nu intîm- 
plător. vizita efectuată la Com
binatul siderurgic Galați, unde 
am ax ut un larg schimb de o- 
pinii eu tinerii muncitori de la 
această mare uzină. De aseme
nea. un interes aparte mi-a tre
zit Șantierul național ai tinere
tului de la acest combinat. Aș 
dori să subliniez că, la noi în 
tară, tineretului ii revin sarcini 
importante in domeniul activi
tății economice. Astfel,_ la Ka
towice, tinerii au în răspunde
rea lor activitatea unui mare 
laminor de plăci de cupru. In 
cursul convorbirilor pe care 
le-am purtat cu reprezentanți 
ai tinerei generații din Româ
nia. am constatat că există si
militudini in ce privește munca 
și preocupările tineretului polo
nez și ale tineretului român, în
tre sarcinile care revin celor 
două organizații de tineret. De 
aceea, am găsit ușor teme inte
resante de discuții".

spune, 
ochilor

• MARIN MANOLESCU 
secretar al Comitetului U.T.C. 
al sectorului 3, București :

„Apreciez că Intilnirea priete
nească dintre reprezentanți ai 
tineretului din România și R-P. 
Polonă s-a desfășurat in spiri
tul raporturilor de prietenie și 
-ol a bor are dintre tinerii români 
și polonezi, dintre U.T.C. și 
F.U.S.T.P. Ea se înscrie în ca
drul cursului ascendent al rela
țiilor dintre cele două țâri ale 
noastre, cărora un impuls deo
sebit le-a dat înțelegerile și con
vorbirile dintre tovarășul Nicolae

Sesiunea Adunării

Mozambic
MAPUTO 24 (Agerpres). — 

La Maputo s-au încheiat lucră
rile celei de-a patra sesiuni a 
Adunării Populare din Mozam
bic. consacrată examinării și 
aprobării planului de dezvolta
re a economiei naționale pe 
anii 1979—1980.

Luînd cuvîntul în cadrul foru
lui legislativ suprem, minis
trul afacerilor externe al Repu
blicii Populare Mozambic. Joa
quim Chissano, s-a pronunțat 
pentru transformarea Oceanu
lui Indian într-o zonă a păcii, 
lipsită de baze militare străine. 
Ministrul mozambican de ex
terne a reafirmat poziția tă
rii sale de deplină solidaritate 
cu lupta de eliberare națională 
a popoarelor din Zimbabwe, 
Namibia și R.S.A. sub condu
cerea Frontului Patriotic Zim
babwe, a Organizației Poporu
lui din Africa de Sud-Vest și, 
respectiv, a Congresului Națio
nal African (A.N.C.). Vorbi
torul a condamnat pretinsele a- 
legeri din Rhodesia și regimul 
instalat în urma acestui fals 
scrutin, precum și politica sta
telor occidentale față de Repu
blica Sud-Africană, politică cea 
permis regimului rasist de la 
Pretoria să organizeze alegeri 
ilegale în Namibia și să insta
leze în acest teritoriu un regim 
marionetă.

care va avea loc în perioada 
20—26 septembrie la Geneva, se 
va deschide și o expoziție in
ternațională de mijloace de 'te
lecomunicații — Telecom ’79, în 
cadrul căreia vor fi prezentate 
ultimele noutăți în acest dome
niu. și Festivalul internațional al 
filmului pentru telecomunicații 
și electronică „Antena de aur 
’79". Totodată, se va deschide 
primul Tîrg internațional al căr
ții de electronică și va avea loe 
un concurs mondial de fotogra
fie și desen intitulat „Tineretul 
și era electronicii".

TRAFICANTI DE DROGURI 
ARESTAȚI IN R.F.G.

Autoritățile vest-germane au 
arestat, la Stuttgart, 27 persoane 
acuzate de a face parte dintr-o 
rețea internațională de traficatei 
de droguri. După cum precizea
ză agenția Reuter, traficanții ac
ționau în special în regiunile în 
care sînt dislocate trupele ame
ricane. Agenția amintește că, 
recent, comandamentul trupelor 
americane staționate în R.F.G. 
și-a exprimat îngrijorarea în le
gătură cu creșterea în mod alar
mant a consumului de droguri 
în rîndul militarilor S.U.A.

Ceaușescu, secretarul general al 
Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, și Edward Gierek, prim 
secretar al Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Unit 
Polonez. Atmosfera de caldă 
prietenie în care a avut Ioc in
tilnirea ne întărește convinge
rea că ea va aduce o contribuție 
importantă la dezvoltarea și Ia 
adincirea pe mai departe a ra
porturilor de prietenie dintre 
tineretul român și tineretul po
lonez, dintre cele două organi
zații de tineret ale noastre. Con
sider că un aspect important 
pentru mai buna cunoaștere a 
activității tinerilor din România 
și R. P. Polonă îl reprezintă 
schimbul viu de opinii privind 
educarea comunistă, prin muncă 
și pentru muncă, a tineretului 
din cele două țări ale noastre".

le-a prezentat, a dorit, de aseme
nea, să contribuie la o mai bună 
cunoaștere in România a miș
cării artistice studențești din 
R. P. Polonă. Ne bucură că spec
tacolele formației noastre au 
fost primite cu căldură de tine
rii din Galați și din comuna 
Pechea.

Intilnirea prietenească dintre 
reprezentanții tineretului din 
România și tineretului din R«P. 
Polonă ne-a oferit, totodată, pri
lejul să cunoaștem la fața locu
lui semnificativele realizări so- 
cial-economice ale țării dum- . 
neavoastră, la care tînăra gene-, 
rație și-a adus o importantă 
contribuție."

• GREGORZ MICHALEC, 
student anul III, Facultatea 
de filologie. Universitatea 
„Mărie Curie-Sklodovska" din 
Lublin :

„Am fost puternic impresionat 
de primirea caldă care ne-a fost 
rezervată pe pămîntul României, 
atît în Capitală, cît și în jude
lui Galați, primire în care ve
dem expresia bunelor relații de 
prietenie care se dezvoltă între 
F.U.S.T.P. și U.T.C. Pentru a- 
dîneirea acestor relații consider 
că un rol important îl au con
tactele directe între tineri, Iar 
în acest fel intilnirea noastră 
prietenească constituie un cadru 
deosebit de propice. Un moment 
esențial al acestei întîlniri îl re
prezintă dezbaterile din cadrul 
schimbului de experiență pe 
probleme privind rolul activită
ții politico-îdeologice și cultu
ral-educative, desfășurată de or
ganizațiile de tineret din cele 
două țări pentru educarea și 
formarea comunistă, revoluțio
nară a tinerei generații. Ca o 
concretizare a dezbaterilor din 
cadrul schimbului de experiență 
amintit, am pregătit un specta
col cu caracter educativ. Forma
ția noastră artistică alcătuita din 
studenți de Ia Universitatea din 
Lublin, prin spectacolele pe care

• SIMION DINU, secretar 
a! Comitetului comunal Pe- 
chea al U.T.C., județul Galați:

„Vizita participanților la In
tilnirea prietenească dintre ti
neretul din România și tinere
tul din R. P. Polonă, a forma
ției artistice a F.U.S.T.P. în co
muna Pechea a constituit un 
moment de neuitat pentru tine
rii noștri. Discuțiile purtate cu 
oaspeții noștri au fost deosebit 
de vii, ne-a bucurat interesul pe 
care tinerii polonezi l-au mani
festat pentru activitatea noastră, 
pentru dezvoltarea comunei care, 
într-un viitor apropiat, va înde
plini toate condițiile pentru a 
deveni oraș, pentru realizările 
tinerilor care lucrează în coope
rativa agricolă de producție, ca 
și activitatea micilor întreprin
deri care au luat deja ființă. De 
asemenea, am aflat lucruri in
teresante despre activitatea ti
neretului polonez care lucrează 
în domeniul agriculturii, despre 
experiența sa în acest sector de 
activitate. Sînt bucuros să re
marc că ne-am făcut mulți prie
teni între tinerii polonezi care 
ne-au vizitat, consecință firească 
a preocupărilor comune, a do
rinței reciproce de a obține re
zultate din ce în ce mai bune *n 
procesul 
socialiste 
noastre.

de făurire a societății 
în cele două țări ale

Opinii consemnate de
TUDOR PRELIPCEANU

MOZAMBIC

In istoria frămîntată a Mozambicului, data de 25 Iunie re**  
prezintă un reper cu adinei semnificații pe drumul luptei 
pentru independență și progres. In acea zi a anului 1962 lua 
ființă, prin unirea a trei mari grupări politice, Frontul de 
Eliberare din Mozambic (FRELIMO). ea 13 ani mai tîrziu. 
Ia 25 iunie 1975, la Maputo — capitala țării, să fie proclama
tă în mod solemn independența țării.

Dobîndind dreptul de a fi stăpin pe soarta sa prin mari 
bătălii, cu prețul unor mari sacrificii, poporul mozambican 
s-a angajat într-o nouă și complexă luptă, a muncii pentru 
reconstrucție, pentru lichidarea subdezvoltării. Dealtfel, 
obiectivul principal a! națiunii mozambicane, așa cum a fost 
el definit în Programul FRELIMO este „suprimarea exploa
tării omului de către om și realizarea condițiilor pentru edi
ficarea in Republida Populară Mozambic a bazelor politice, 
materiale si ideologice ale socialismului". Constituția țării și 
documentele adoptate de Congresul al III-lea al FRELIMO 
cuprind direcții, măsuri și căi concrete pentru a asigura po
porului mozambican un ritm susținut de înscriere în etapa 
nouă a vieții sale libere. S-a trecut la înfăptuirea reformei 
agrare, naționalizarea băncilor, a operațiunilor valutare. Au 
fost create noi companii, care, controlate de stat, valorifică 
bogățiile solului și subsolului în consens cu cerințele dez
voltării economico-sociale a țării. Prioritățile actuale au în 
vedere utilizarea superioară a resurselor materiale, conduce
rea și planificarea economică, lărgirea sectorului de stat, 
creșterea producției și productivității muncii.

Pornind tocmai de Ia cerințele accelerării dezvoltării — 
proces în cadrul căruia specialiștilor cu pregătire corespun
zătoare Ie revine un loc hotărîtor, — guvernul de Ia Maputo 
manifestă o preocupare de prim ordin in domeniul educa
ției, al învățămîntutui. Se desfășoară în prezent un amplu 
program pentru lichidarea analfabetismului, construirea de 
școli în mediul urban, dar mai cu seamă în cel rural, se 
lărgește și diversifică rețeaua de învățămînt de toate gradele. 
Realizările de pină acum, în pofida dificultăților interne și 
a provocărilor din afară, stau mărturie a voinței mozambi- 
canilor de a întreprinde noi eforturi menite să înscrie țara 
an de an pe drumul prefacerilor înnoitoare, al înlăturării 
înapoierii, moștenire a dominației coloniale îndelungate.

Pe plan extern, Mozambicul se pronunță pentru statorni
cirea unor raporturi de prietenie și colaborare cu toate țările 
lumii, pe baza principiilor noi de relații dintre state, pentru 
eradicarea colonialismului și rasismului, eliminarea 
nației străine, întărirea unității de acțiune a țărilor 
de dezvoltare, pentru pace și progres.

Poporul român, tînăra sa generație, care a acordat un larg 
sprijin multilateral luptei poporului mozambican pentru 
neatîrnare. urmărește cu simpatie eforturile sale consacrate 
progresului, consolidării independenței naționale. între Româ
nia și Mozambic. între P.C.R. și FRELIMO s-au statornicit 
legături de trainică prietenie și colaborare pe multiple pla
nuri. Un rol determinant în această direcție l-au avut con
vorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Samora Ma- 
chel. care, purtate la București și Maputo, au deschis de 
fiecare dată largi perspective afirmării prieteniei, conlucră
rii rodnice și solidarității militante româno-mozambîcane, în 
interesul popoarelor noastre, al luptei împotriva imperialis
mului, colonialismului și neocolonialismului, al păcii, secu
rității și progresului în întreaga lume.

domi- 
în curs

pentru

T. IOAN

Balanța comercială a Marii Britanii
PARIS 24 (Agerpres). — în 

ciuda reducerii deficitului de la 
217 milioane lire sterline. în luna 
aprilie, la 75 milioane lire ster
line în luna mai. balanța co
mercială a Marii Britanii conti
nuă să se deterioreze — anun
ță cotidianul „Le Monde". Po
trivit Departamentului comer
țului, arată ziarul, exporturile,

aminate și întîrziate ca urmare 
a grevei șoferilor de camioane 
de la începutul anului, repre
zintă 300 milioane de lire. în 
total, din ianuarie pînâ în mai, 
deficitul „real" al balanței 
merciale se 
arde lire, și 
ne lire, cît 
oficiale.

co-
apropie de 2 mili- 
nu de 1 693 milioa- 
menționau cifrele
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